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Nazaj k naravi
Če morda še ne veste, od 1. julija dalje je po 

vsej Sloveniji obvezno ločeno zbiranje in pre-
vzemanje biološko razgradljivih odpadkov. Ve-
ljati je namreč začela uredba o ravnanju z bio-
loško razgradljivimi kuhinjskimi odpadki in ze-
lenim vrtnim odpadom. Če se doslej ni, se bo 
odslej zagotovo splačalo kompostirati, saj ti-
stim gospodinjstvom, ki se bodo zanj odločila, 
»komunalci« ne bodo smeli zaračunavati odvo-
za biološko razgradljivih odpadkov. 

Seveda so iznajdljivi podjetniki tudi v tem 
prepoznali priložnost. Podjetje iz Velenja je na 
primer izdelalo napreden kuhinjski koš za re-
cikliranje organskih odpadkov. V njem odpad-
ki ne gnijejo, ne smrdijo in ne privabljajo mrče-
sa. Čeprav je majhen (16 litrov), ga je treba v 
štiričlanskem gospodinjstvu prazniti le enkrat 
na mesec. Omenjeni kuhinjski koš s pomočjo 
naravnega posipa, ki ga dodajamo na organ-
ske odpadke, proizvede tri nove uporabne iz-
delke: odlično gnojilo za rastline, učinkovito či-
stilo za odtoke in maso za pripravo prvovrstne-
ga komposta.

Na trgu so se pojavile vrečke, ki predstavlja-
jo alternativo nakupovalnim vrečkam in jih je 
mogoče večkrat uporabiti. Izdelane so iz folije, 
ki vsebuje koruzni škrob, biološko razgradljive 
poliesterske in druge naravne mehčalce. Ker 
se popolnoma razgradijo po 10-45 dneh, odvi-

sno od metode kompostiranja, ne sodijo v koš 
za smeti ampak v koš za biološke odpadke ali 
na kompostnik. 

Ste že slišali, da je mogoče kompostirati tu-
di človeški gnoj? Za to je v osnovi potreben dru-
gačen straniščni sistem, ki ne uporablja vode, 
ne onesnažuje okolja, ne privlači mrčesa in ne 
smrdi. Namesto odpada omenjeni straniščni 
sistem proizvede kompost, ki je dragocen vir 
za gojenje hrane za ljudi.

Če bi torej gledali naprej v tej smeri, bi lahko 
ugotovili, da se človek očitno vse bolj zaveda 
svoje prvobitnosti in ponovno išče stik z nara-
vo, po drugi strani pa statistika govori drugače: 
v Evropski uniji ima v povprečju več kot polovi-
ca moških in več kot 40 odstotkov žensk pre-
komerno telesno težo, ki je posledica nezdra-
vega načina življenja in prehranjevanja. V pov-
prečju daljša življenjska doba je rezultat izda-
tne medicinske podpore, ki pa se odraža v sko-
koviti rasti izdatkov javnega zdravstvenega sis-
tema. V Sloveniji naj bi minus v zdravstveni bla-
gajni do konca letošnjega leta narasel na sko-
raj 40 milijonov evrov. Najboljša poteza je zato: 
nazaj k naravi!
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Zoran Peternelj, Nazarje
Odredbo, ki je stopila v veljavo, dobro poznam. 

Seznanjen sem tudi z višino kazni. Doma odpadke 
ločujemo in mečemo v kanto. Žal za biološko raz-
gradljive odpadke rjave kante še nismo dobili, za 
kar je verjetno odgovoren izvajalec odvoza odpad-
kov. 

Polona Požarnik, Rečica ob Savinji
Ekološki otok, kjer so kante za ločevanje odpad-

kov, je v bližini šole. Sama živim v bloku, kjer imamo 
le kante za vse odpadke skupaj in jih ne ločujemo. 
Ker imamo malo vrta, biološko razgradljive odpad-
ke odlagamo na kompost. 

Marjan Benda, Loke
O tem, kako bi moral ravnati z odpadki, sam še 

nisem razmišljal, saj gospodinjstvo vodijo doma 
drugi. Rjave kante še nismo dobili, za kar je verjetno 
odgovorna naša komunala. 

Antonija Horvat, Žlabor
Že več let ločujemo od-

padke, biološki končajo na 
kompostu ali v gozdu. Velikokrat tudi zakurimo, 
predvsem papir, ki ni uporaben, del odpadnega pa-
pirja pa zbiramo in odpeljemo v šolo.

Pripravila: Marija Šukalo, foto: Ciril M. Sem

Tema tedna

Naša anketa
Smo nared za ločevanje bioloških odpadkov?

Po vsej Sloveniji je od prvega julijskega dne obvezno ločeno zbi-
ranje in prevzemanje biološko razgradljivih odpadkov. Po enoletnem 
prehodnem obdobju je namreč začela veljati uredba o ravnanju z bio-
loško razgradljivimi kuhinjskimi odpadki in zelenim vrtnim odpadom. 
Posebni zabojniki za zbiranje tovrstnih odpadkov so razdeljeni, kom-
postarnice pripravljene, vendar še ne povsod. V četrtini slovenskih 
občin na zbiranje, odvoz in predelavo bioloških odpadkov niso pravo-
časno poskrbeli. In kako je v Zgornji Savinjski dolini? Smo na ločeva-
nje bioloških odpadkov pripravljeni?

Jana Janko, Mozirje
Pri nas že vrsto let ločujemo vse odpadke, ne sa-

mo biološko razgradljive. Slednji končajo na kom-
postu, tako da tudi v prihodnje ne bomo imeli rja-
ve kante, ki bi jo naša komunala morala dostaviti 
že pred prvim julijem, ko je začela veljati odredba. 

Venčeslav Plešnik, Lepa Njiva
V našem kraju nam še niso omogočili ločevanja 

odpadkov s primernimi zabojniki. Najbližji so v Mo-
zirju, kar je za nas bistveno predaleč, zato trije kme-
tje odlagamo smeti v en zabojnik. A biološki odpad-
ki ne končajo tam, temveč na gnoju ali kompostu. 
Imamo pa tudi živali, ki se hranijo s pomijami in od-
padno zelenjavo. 

LOČENO ZBIRANJE BIOLOŠKO RAZGRADLJIVIH ODPADKOV

S hišnim kompostiranjem prihranimo pri 
stroških

Po enoletnem prehodnem obdobju je s 1. julijem pričela veljati 
uredba o ravnanju z biološko razgradljivimi kuhinjskimi odpadki in 
zelenim vrtnim odpadom. Tako je sedaj po vsej Sloveniji obvezno 
ločeno zbiranje in prevzemanje biološko razgradljivih odpadkov. V 
Zgornji Savinjski dolini rjavih zabojnikov, namenjenih biološko raz-
gradljivim odpadkom, še ni opaziti, saj je izvajanje novega standar-
da vezano na izgradnjo zbirnega centra v Podhomu. Kljub temu se 
od prebivalcev v individualnih hišah pričakuje, da, če tega še ne 
počnejo, čim prej pristopijo h kompostiranju v lastni režiji s hišni-
mi kompostniki.

IZVAJANJE NOVEGA STANDARDA 
VEZANO NA IZGRADNJO ZBIRNEGA 

CENTRA V PODHOMU
Po podatkih ministrstva za oko-

lje je bilo v lanskem letu v ločeno 
zbiranje biološko razgradljivih od-
padkov vključenih 114 občin in 37 
izvajalcev javnih služb, zbranih pa 
je bilo malo več kot 50.000 ton bi-
ološko razgradljivih odpadkov. V 
Zgornji Savinjski dolini za odvoz 
in ločevanje odpadkov skrbita dva 
izvajalca. V občinah Mozirje in Re-
čica ob Savinji to nalogo opravlja 

Javno podjetje Komunala Mozir-
je, v ostalih občinah pa PUP Sau-
bermacher, podjetje za ravnanje z 
odpadki iz Velenja. V teku je sku-
pni projekt zgornjesavinjskih ob-
čin - izgradnja Zbirnega centra 
Podhom Gornji Grad. V podjetju 
PUP Saubermacher predvidevajo, 
da bo izvajanje novega standarda 
v celoti možno v prvi polovici pri-

hodnjega leta, ko bo zbirni center 
pripravljen za obratovanje.

RJAVI ZABOJNIKI BODO 
POSTAVLJENI LE V BLOKOVNI 

GRADNJI
Ločeno zbiranje bioloških od-

padkov bo v naši dolini potekalo 
le v blokovni gradnji. Med biolo-
ške odpadke spadajo zelenjavni 
in sadni odpadki vseh vrst, kuha-
ni ostanki hrane, pokvarjeni pre-
hrambeni izdelki, kavna usedli-
na, jajčne lupine, filter vrečke, pa-
pirnati robčki, papirnate brisače in 
papirnate vrečke. V rjave zabojni-
ke bodo stanovalci, poleg naštete-
ga odpada, lahko odmetavali tudi 
zeleni vrtni odpad. 

Med biološke odpadke spadajo 
zelenjavni in sadni odpadki vseh 
vrst, kuhani ostanki hrane, jajčne 
lupine, filter vrečke, papirnati 
robčki … 
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Andrej Ermenc, direktor JP Ko-
munala Mozirje:

»Že pred časom je naše podjetje 
opravilo analize ravnanja občanov 
občin Mozirje in Rečica ob Savinji v 
zvezi z odpadki in kompostiranjem 
biološko razgradljivih kuhinjskih 
in vrtnih odpadkov. Rezultati ana-
lize so pokazali, da razen kakšne-
ga posameznika ni občanov, ki bi 

Tema tedna, Aktualno

NOVA LJUBLJANSKA BANKA

Po reorganizaciji nova 
podružnica

V Novi Ljubljanski banki so se lo-
tili reorganizacije svojega poslova-
nja. Ta se je dotaknila tudi poslo-
valnic na območju Zgornje Savinj-
ske doline. Skladno z reorganizaci-
jo NLB poslovne mreže so s 1. ma-
jem združili Podružnico Koroška in 
del poslovalnic Podružnice Savinj-

sko–Šaleška v Podružnico Šale-
ško-Koroška s sedežem na Rudar-
ski 3 v Velenju. V novo poslovalni-
co sodi 17 poslovalnic, med kateri-
mi sta tudi Poslovalnica Mozirje in 
Ljubno ob Savinji. Novo podružni-
co vodi direktor Anton Adam.

Roman Mežnar

OBČINSKI SVET NAZARJE

Rebalans proračuna sprejet, v zdravstvu so 
potrebni ukrepi 

Nazarski občinski svetniki 
so se na zadnji redni seji pred 
poletnimi počitnicami, 7. juli-
ja, seznanili s poročilom o iz-
vrševanju letošnjega proraču-
na. Županja Majda Podkrižnik 
je povedala, da je bila realiza-
cija v prvem polletju skromna, 
za to je potrebno sprejeti reba-
lans proračuna. Svetniki so se 
seznanili tudi z aktualnim sta-
njem v zdravstvu, o čemer je 
poročala direktorica Zgornje-
savinjskega zdravstvenega do-
ma Mozirje Ida Pustoslemšek 
Kramer.

Kot sta pojasnili županja Maj-
da Podkrižnik in računovodki-
nja Branka Tevž, je v prvi polovi-
ci leta prišlo na nekaterih podro-
čjih proračunske porabe do situ-
acije, ko sredstva ne zadostuje-
jo za normalno poslovanje, zato 
je za nekatere prvotno načrtova-
ne aktivnosti potrebno korigirati 

višino sredstev. Predlog rebalan-
sa sta pred tem obravnavala pri-
stojna odbora občinskega sveta 
in se z njim strinjala. Rebalans 
je na koncu sprejel tudi občinski 
svet, tako da je sedaj proračun 
nazarske občine za leto 2011 na 
prihodkovni strani višji za dva od-
stotka, na odhodkovni pa za od-
stotek in pol. 

Županja je pri tem izpostavila 
izpad načrtovanega prihodka za 
zazidalna zemljišča v lasti obči-
ne, ki še niso bila prodana. Na od-
hodkovni strani se je dotaknila vi-
šine sredstev, ki jih mora občina 
plačevati za ravnanje z odpadki, 
ker je država predpisala moratorij 
na povišanje cen odvoza in s tem 
breme s povzročiteljev odpadkov 
prenesla na občine. Proračun so 
pri tej postavki zvišali za 65 tisoč 
evrov, kar je več kot 5.000 evrov 
mesečno, občina pa bi ta denar 
seveda lahko koristno porabila za 
druge namene.

Direktorica Zgornjesavinjske-
ga zdravstvenega doma Ida Pu-
stoslemšek Kramer je izrazila za-
dovoljstvo, da je lahko svetnikom 
neposredno predstavila težko 
stanje na področju javnega zdra-
vstva v dolini. Poleg kadrovskih 
in prostorskih težav ima zavod 
letos še izgubo. 

V razpravi so svetniki menili, 

da je treba zaradi vse večjih te-
žav pri organizaciji izvajanja jav-
ne zdravstvene službe zagotoviti 
oziroma uskladiti formalne zade-
ve, kot so sedež zavoda, vključe-
nost občine Rečica ob Savinji in 
ostalo, ter v čim krajšem času v 
Nazarjah urediti prostor za nujno 
medicinsko pomoč.

Marija Lebar

(Foto: ML)

V občinah Mozirje in Rečica 
ob Savinji po ugotovitvah Komu-
nale Mozirje za namestitev rjavih 
zabojnikov zaenkrat ni izkazane-
ga konkretnega interesa, bodo pa 
storitev prilagodili povpraševanju. 
V ostalih občinah, kjer za odpad-
ke skrbi PUP Saubermacher, bo-
do k izvajanju odvoza bioloških 
odpadkov, po dogovoru z občina-
mi, pristopili le v blokovni gradnji. 
Takšno odločitev so sprejeli v ob-
činah Nazarje, Gornji Grad, Ljub-
no in Luče, medtem ko se v občini 
Solčava niso odločili za odvoz teh 
odpadkov, saj bi bila zanje stori-
tev povezana s prevelikimi stroški. 
Rjave zabojnike bo PUP Sauber-
macher v vseh naštetih občinah 
postavil v kratkem. 

MINISTRSTVO PRIPOROČA HIŠNO 
KOMPOSTIRANJE

Tako na Komunali Mozirje kot 
v podjetju PUP Saubermacher se 
strinjajo, da je s stroškovnega vi-
dika najbolje slediti priporočilom 
ministrstva za okolje, ki priporo-
ča hišno kompostiranje. Tisti, ki se 
bodo zanj odločili, bodo namreč 

prihranili pri stroških, saj jim javne 
službe ne bodo smele obračuna-
vati odvoza biološko razgradljivih 
odpadkov. Seveda pa gospodinj-
stva s kompostniki biološko raz-
gradljivih odpadkov ne bodo sme-
la odlagati v zabojnike za druge 
vrste odpadkov.

Na ministrstvu za okolje posku-
šajo z različnimi izobraževalnimi 
akcijami, ki so potekale tudi po 
naši dolini, ozavestiti prebivalce, 
da so biološko razgradljivi odpad-
ki velika obremenitev za okolje. Iz 
ene tone nepredelanih odpadkov, 
odloženih na odlagališče, se spro-
sti od 120 do 180 m3 deponijske-
ga plina, ki ga v 60 odstotkih pred-
stavlja metan. Ta je okolju še po-
sebej škodljiv, ker je toplogredni 
plin. 

Strategija ravnanja z odpadki v 
Evropi gre v smer preprečevanja 
odlaganja biološko razgradljivih 
komunalnih odpadkov. Tudi v Slo-
veniji odlaganje nepredelanih bi-
ološko razgradljivih odpadkov na 
odlagališča že dve leti ni več do-
voljeno.

Tatiana Golob

imeli težave z izločanjem organ-
skih odpadkov. 

Kljub temu ravno v tem času 
med občane pošiljamo anketo z 
obrazložitvijo ravnanja z biološko 
razgradljivimi kuhinjskimi odpadki 
in zelenim vrtnim odpadom. Anketi 
je priložena tudi izjava, s katero se 
bodo lahko zainteresirani obvezali 
za odvoz teh odpadkov. Seveda bo 
nova storitev pomenila tudi doda-
ten strošek, zato domače kompo-
stiranje še vedno ostaja najboljša 
rešitev. Po podatkih, ki jih imamo, 
tudi občani, ki živijo v blokih, nima-
jo težav z izločanjem organskih od-
padkov. V veliki meri imajo namreč 
v lasti manjše vrtičke ali pa se za 
pobiranje teh odpadkov dogovorijo 
z nekaterimi okoliškimi kmeti. 

Seveda bomo v primeru, da bo-
do posamezniki želeli odvoz or-
ganskih odpadkov, zanj tudi po-
skrbeli. Tisti, ki bodo izjavo o odvo-
zu podpisali, bodo s tem obvezani 
v odlaganje organskih odpadkov v 
zato postavljen rjavi zaboj in posle-
dično tudi v plačevanje dodatnega 
stroška.«
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Iz občin, Gospodarstvo

ŠOLSKE HRANILNICE BANKE CELJE

Varčevalne navade se 
pričnejo že v otroštvu

Banka Celje ohranja tradicijo 
šolskih hranilnic že dobrih 40 let. 
V projektu šolskih hranilnic je le-
tos sodelovalo več kot 80 osnov-
nih šol. Ob koncu šolskega leta so 
nagrajenim šolam podarili ogled 
Hermanovega brloga v Muzeju no-
vejše zgodovine Celje, ki ga bodo 
izvedli v mesecu oktobru. Glavna 
nagrada za varčevalce je bila ko-
lo s čelado, prejela pa jo je učen-
ka iz Celja. 

»Namen šolskih hranilnic je pri-
dobivanje temeljnih varčevalnih 
vrednot, ki jih ne potrebujemo le pri 
denarju, temveč tudi pri ravnanju z 
drugimi viri, kot sta na primer elek-
trika ali voda,« so povedali na celj-
ski banki. Po šolah v Zgornji Savinj-
ski dolini smo preverili, ali katera 
sodeluje v projektu šolskih hranil-
nic Banke Celje in iz vseh šol dobili 
negativni odgovor.

Štefka Sem

OBČINSKI SVET LUČE

Sprejeli program varnosti in imenovali volilno 
komisijo

Dr. Tomaž Čas je obrazložil vsebino občinskega programa varnosti. 
(Foto: Marija Lebar)

OBČINSKI SVET MOZIRJE

Po pestri razpravi vendarle javna razgrnitev 
osnutka občinskega prostorskega načrta

 Po mnenju Ljudmile Grom bi lahko 
bil OPN sprejet najprej prihodnje 
leto marca. (Foto: Štefka Sem)

Mozirski občinski svetniki so 
na junijski seji obravnavali občin-
ski prostorski načrt (OPN), kate-
rega priprava poteka že več kot tri 
leta. Dopolnjen osnutek je načrto-
valec Archi.ka pripravil za nadalj-
njo obravnavo in javno razgrnitev 
z javno obravnavo. Občinska urba-
nistka Ljudmila Grom je svetnikom 
povedala, kako daleč je priprava 
OPN. Po proceduri, kakršno zah-
teva zakonodaja, bi lahko bil na-
črt sprejet prihodnje leto spomla-
di. Gromova je poudarila, da ima 
doslej v Sloveniji OPN sprejet le de-
set občin.

V razpravi se svetniki niso stri-
njali s sprejemom odloka o dopol-
njenem osnutku OPN, saj so me-
nili, da ga ne morejo sprejeti kar 

»na slepo«. Pomisleke so imeli tu-
di zato, ker se komisija, ki je sode-
lovala v postopku priprave, ni sre-
čala že od januarja, v tem času 
pa so bili podani še določeni pre-
dlogi na osnutek. Po besedah Ur-
še Car je načelnica upravne enote 
Milena Cigale, kot članica komisi-
je, temeljito proučila izvedbeni del 
OPN, na katerega je bilo podanih 
več pripomb, in ugotovila več ne-
jasnosti in nedorečenosti. Zaradi 
tega podatek, da je bila komisija 
usklajena in zadovoljna z delom 
izvajalca, ne drži. 

Mag. Petra Goltnika je zanima-
lo, ali bi komisija podpisala končno 
poročilo, kar bi pomenilo, da je z 
OPN zadovoljna. Po njegovem pre-
pričanju komisija te odgovornosti 

ne bi prevzela nase. Peter Habjan 
je menil, da bi odločitev lažje spre-
jeli, če bi imeli pozitivno mnenje ko-
misije, ki se je s tem projektom po-

drobno ukvarjala. 
Pestra debata, v kateri so bili 

svetniki dokaj enotni, da težko od-
ločajo o nečem, česar ne poznajo 
dovolj, se je po obrazložitvi župa-
na Ivana Suhoveršnika, da tokrat 
glasujejo le o javni razgrnitvi z jav-
no obravnavo, ki ne pomeni nič do-
končnega, prevesila v pozitivno od-
ločitev. Svetnikom bo predložen do-
polnjen osnutek OPN, da ga bodo 
lahko detajlno proučili. 

Javna razgrnitev dopolnjenega 
osnutka odloka o OPN Občine Mo-
zirje bo potekala v času od 15. juli-
ja do 31. avgusta v prostorih Obči-
ne Mozirje. Javna obravnava bo iz-
vedena 24. avgusta ob 17. uri v sej-
ni sobi občine.

Štefka Sem

V sredo, 6. julija, so člani lučke-
ga občinskega sveta na 6. redni seji 
obravnavali program varnosti obči-
ne Luče, imenovali občinsko volilno 
komisijo in uredniški odbor občin-
skega glasila. Sprejeli so tudi sklep 
o podelitvi občinskih priznanj.

Leta 2006 sprejeti zakon o ob-
činskih redarstvih je naložil obči-
nam, da pripravijo programe varno-

sti. Občine so ta dokument spreje-
male postopoma. Kot je povedal pri-
pravljavec programa za občino Lu-
če dr. Tomaž Čas, je program obse-
žen in pripravljen v skladu s smerni-
cami države. 

Čas se je pri pripravi programa 
posvetoval tudi s policijsko postajo 
Mozirje in ugotovil, da je dejanj, ki so 
v nasprotju s predpisi, v občini Lu-

če relativno malo. Program bo omo-
gočil občinski upravi, da bo po po-
trebi sama poklicala policijo ali re-
darstvo, saj »bo poslej občina ime-
la večji vpliv na delo tistih, ki se na 
njenem področju ukvarjajo z var-
nostjo,« je še dodal. Svetniki so pro-
gram soglasno potrdili.

Potem ko je komisija za manda-
tna vprašanja, volitve in imenovanja 
oblikovala predlog občinske volilne 
komisije, o čemer je poročal pred-
sednik komisije Jernej Plankl, se je 
s predlogom seznanil tudi občinski 
svet in ga soglasno potrdil. Volilno 
komisijo sestavljajo: predsednica 

Marija Štebe, namestnik predsedni-
ce Ivan Robnik, člani in namestniki 
pa so Jožica Pančur, Ana Kaker, Pa-
tricija Šuler, Marta Poznič, Nada Aj-
nik in Meta Mlačnik.

Župan Ciril Rosc je skladno z od-
lokom o Glasilu občine Luče predla-
gal uredniški odbor v sestavi: od-
govorna urednica Ana Podlesnik in 
članici uredniškega odbora Simo-
na Funtek in Aneta Šiljar. Tudi ta pre-
dlog so svetniki soglasno potrdili. 
Mandat uredniškega odbora je ve-
zan na mandatno obdobje občin-
skega sveta.

Marija Lebar
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GOLTE

Odkritje spominske 
plošče na terasi novega 

hotela 

Odkritje spominskega obeležja so izvedli pilot helikopterja Jože Kalan, 
tehnik letalec Bogomir Šuštar in direktor Premogovnika Velenje dr. Milan 

Medved. (Foto: PV) 

AGENCIJA ZA PRESTRUKTURIRANJE ENERGETIKE (APE)

Kako povečati oskrbo z 
gorivom iz gozda

Erwin Rotheneder (desno) je predstavil modele povezovanja lastnikov 
gozdov v Avstriji. (Foto: Marija Lebar) 

RAZVOJNI CENTER ENERGIJA

Družbeniki podpisali 
pogodbo o ustanovitvi 

centra
V prostorih SAŠA inkubatorja v 

Velenju je bil v sredo, 6. julija, slo-
vesen podpis pogodbe za izvaja-
nje in financiranje razvojno-razi-
skovalnega projekta Razvojni cen-
ter energija. Na ustanovni skupšči-
ni so za direktorico centra potrdili 
dr. Marto Svetina Veder.

Projekt je bil izbran na razpisu 
ministrstva za gospodarstvo kot 
eden izmed sedemnajstih. Celotna 
vrednost projekta znaša 23 milijo-
nov evrov, odobrena sredstva sofi-
nanciranja s strani ministrstva pa 
znašajo 11 milijonov evrov. Center 
je zasnovan kot visokokakovostna 
multidisciplinarna skupina razi-
skovalcev iz industrijskega sektor-
ja in raziskovalne sfere in bo omo-
gočal zadostno kritično maso zna-
nja na področju energetike. Med le-
ti 2011 in 2014 bodo člani konzor-

cija in njihovi partnerji izvedli 17 ra-
zvojno-raziskovalnih projektov na 
področju energetike.

Konzorcij energetskega centra 
sestavljajo Premogovnik Velenje in 
njegovi hčerinski družbi PV Invest 
in HTZ, Gorenje Velenje, Termoelek-
trarna Šoštanj, Esotech, Komunal-
no podjetje Velenje, Miel elektroni-
ka, Zavod inštitut za daljinsko ener-
getiko, Inštitut Ipak, Venetian de-
sign, Energetika Nazarje, Adesco, 
Bahč, Visoka šola za varstvo oko-
lja, Univerza v Mariboru in Artes.

Rezultati, ki jih pričakujejo od pro-
jekta, so 30 novih delovnih mest 
in vsaj 10 novih podjetij. Za potre-
be centra bodo uporabili nekatere 
že obstoječe objekte in jih ustrezno 
opremili, nekaj prostorskih kapaci-
tet pa bo potrebno še zgraditi.  

Marija Lebar

Prejšnjo sredo je v gradu Vrbo-
vec v Nazarjah potekala regional-
na delavnica za zasebne lastnike 
gozdov. Namen teh aktivnosti je 
spodbuditi lastnike gozdov za po-
večanje oskrbe z gorivom iz goz-
da in potekajo v okviru mednaro-
dnega projekta AFO. Po delavnici 
so si udeleženci ogledali poslovne 
prostore podjetja Biomasa d. o. o. 
v Nazarjah. 

Franko Nemac, direktor APE, je 
predstavil projekt, v okviru katere-
ga so pripravili dve regionalni de-
lavnici, eno v Tolminu in eno v Na-
zarjah: »Delavnica je namenjena 
informiranju lastnikov gozdov o 
možnostih izrabe lesenega goriva 
s poudarkom na predstavitvi mo-
delov združevanja lastnikov goz-
dov, potencialu v regijah in spod-
budah, ki so namenjene za izrabo 
te surovine.« 

Gost iz Avstrije Ervin Rothene-
der je predstavil tri oblike združe-

vanja zasebnih lastnikov gozdov 
v sosednji državi. Najpomembnej-
ša oblika je društvo, v katerem la-
stniki lahko uresničujejo svoje in-
terese. Enkrat letno se dogovarja-
jo o obsegu poseka. Društvo prido-
bi ugodne ponudbe izvajalcev seč-
nje, ki so lahko tudi člani društva, 
če so za to usposobljeni in opre-
mljeni. Združeni lahko ponudijo do-
volj velike količine lesa in tako do-
segajo ugodnejše cene.

Posebej je bilo na delavnici iz-
postavljeno področje lesne bioma-
se za potrebe proizvodnje energije. 
O tej temi je govoril David Špeh iz 
podjetja Biomasa. Damjan Jevšnik 
iz nazarske krajevne enote Zavoda 
za gozdove Slovenije je predstavil 
tukajšnje potenciale za lesno bio-
maso, saj je lesa dovolj. Okoli de-
vetdeset odstotkov surovine za le-
sne sekance predstavljajo odrezki 
pri žaganju lesa, le deset odstotkov 
pa surovina neposredno iz gozda. 

V nadaljevanju so bile predsta-
vljene možnosti financiranja pro-
jektov izrabe lesa v okviru razpi-
sov kohezijskega sklada in razpi-
sov kmetijskega ministrstva. Ude-

leženci so imeli kar nekaj konkre-
tnih vprašanj, po končani delavni-
ci pa so si ogledali proizvodnjo le-
sne biomase še v praksi.

Marija Lebar

Ob dvajseti obletnici slovenske 
samostojnosti so na Golteh v spo-
min na prebeg vojaškega helikop-
terja na terasi novega hotela odkrili 
spominsko ploščo. Svečano deja-
nje so opravili pilot prebegle gazele 
Jože Kalan, tehnik Bogo Šuštar in 
direktor Premogovnika Velenje dr. 
Milan Medved. 

Na terasi hotela na Golteh so se 
28. junija zbrali člani predsedstev 
območnega združenja veteranov 
vojne za Slovenijo Velenje in tamkaj-
šnjega območnega združenja slo-
venskih častnikov ter ostali gostje. 

Udeležence slovesnosti je pozdra-
vil predsednik OZ VVS Velenje Zden-
ko Hriberšek, o pomenu dogodka 
za turistični center na Golteh pa je 
spregovoril dr. Milan Medved. 

Od leta 2005 je 28. junij dan 
15. helikopterskega bataljona. Na 
ta dan leta 1991 sta namreč pi-
lot Jože Kalan in tehnik Bogo Šu-
štar s helikopterjem gazela prista-
la na Golteh in ga izročila teritori-
alni obrambi. S tem je teritorialna 
obramba, kasneje slovenska voj-
ska, dobila prvo zračno plovilo. 

Benjamin Kanjir
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ZDRUŽENJE IZDELOVALCEV ZGORNJESAVINJSKEGA ŽELODCA

Podeljen certifikat 
zgornjesavinjski želodec 

z geografsko označbo

Branko Petek - Selišnik iz Podvolovljeka je prejel potrdilo o kvaliteti za 
certificirano serijo 70 želodcev.

Certifikat »zgornjesavinjski želodec z geografsko označbo« je Vidi Orlović 
izročila direktorica mariborskega inštituta Kon-cert mag. Doroteja Ozimič. 

OBRAT CINKARNE CELJE V LJUBIJI

Gasilci preverili 
pripravljenost in 

usklajenost

Mozirski, nazarski in šoštanjski gasilci so na vaji poleg pripravljenosti 
preverili tudi usklajenost. (Foto: Benjamin Kanjir) 

UPRAVNA ENOTA MOZIRJE

Podaljšan rok za izdajo 
dovoljenja za javno 

prireditev
V poletnem času se v naši dolini 

vrstijo številne javne prireditve, za ka-
tere morajo organizatorji pridobiti po-
trebno dovoljenje. Na mozirski uprav-
ni enoti opozarjajo, da je rok za pri-
dobitev tega dovoljenja sedaj podalj-
šan. »Sprememba zakona velja od 
junija dalje, rok pa je s prejšnjih sed-
mih podaljšana na deset dni. Vloga 
mora biti na upravno enoto oddana 
najmanj deset dni pred dnem prire-
ditve,« opozarja načelnica upravne 
enote Milena Cigale.

Gostinci - samostojni podjetni-
ki, društva in druge organizacije, ki 
opravljajo gostinsko dejavnost in ki 
v okviru svoje redne dejavnosti nudi-

jo mehansko ali živo glasbo za ples 
oziroma družabni program - morajo 
na teh prireditvah zagotoviti vzdrže-
vanje reda z varnostniki. To velja za 
prireditve, če so organizirane v okviru 
redne dejavnosti  gostinskega obra-
ta, če so organizirane v okviru drugih 
dejavnosti za prosti čas ali če se pri-
reditve organizirajo po 23. uri.

Prav tako mora zagotoviti vzdrže-
vanje reda z varnostniki tudi organi-
zator, ki opravlja gostinsko dejavnost 
in v svojih poslovnih prostorih obča-
sno organizira javne prireditve s tem, 
da nudi mehansko ali živo glasbo za 
ples ali družabni program.

Marija Lebar

Gasilci tudi v najhujši vročini skr-
bijo za vrhunsko pripravljenost. Za-
dnji tovrstni preizkus so opravili mi-
nuli konec tedna v proizvodnem 
obratu Cinkarne Celje v Ljubiji, kjer 
so se na skrbno načrtovani vaji loti-
li gašenja »požara« v skladišču pre-
mazov.

Mozirskim gasilcem so se na 
omenjeni vaji pridružili še gasilci iz 
PGD Nazarje in PGD Šoštanj mesto. 

Vodja intervencije je namreč ocenil, 
da je zaradi obsežnega »požara« 
nevarnih snovi za gašenje potrebno 
več tehnike in operativcev. 

Po vaji je sledila analiza in stro-
kovna ocena. Ob tem je bil sklenjen 
dogovor, da bo zaradi visoke požar-
ne ogroženosti industrijskih objek-
tov Cinkarninega obrata organizira-
nih več strokovnih ogledov.

Benjamin Kanjir

V restavraciji Gaj v Mozirju je dru-
gi petek v juliju potekala priložno-
stna slovesnost, s katero so v Zdru-
ženju izdelovalcev zgornjesavinj-
skega želodca okronali dolgoletna 
prizadevanja za uveljavitev in zašči-
to te suhomesnate specialitete. Pre-
jeli so namreč certifikat »zgornjesa-
vinjski želodec z geografsko označ-
bo«. Predsednici združenja Vidi Or-
lović ga je izročila direktorica ma-
riborskega Inštituta za kontrolo in 
certifikacijo v kmetijstvu in gozdar-
stvu Kon-cert mag. Doroteja Ozimič.

Uvodoma je o želodcu, ki ga v 
naši dolini izdelujejo že več stoletij, 
spregovorila Vida Orlović in krono-
loško nanizala prizadevanja za pri-
dobitev omenjenega certifikata sko-
zi dve desetletji. V tem času je bilo 
ocenjenih 825 želodcev različnih 
proizvajalcev. Ocenjevanje, ki je spr-
va potekalo pod okriljem rečiškega 
turističnega društva, vsako leto iz-
vede komisija pod vodstvom stro-

kovnjaka za suhomesnate jedi dr. 
Stanka Renčelja.

Orlovićeva je zagotovila, da si bo-
do v združenju tudi v prihodnje pri-
zadevali za kakovost zgornjesavinj-
skega želodca, saj ohranjanje te lo-
kalne specialitete ni le poslovna pri-
ložnost domačij v Zgornji Savinjski 
dolini, ampak tudi pomemben adut 
tukajšnje kulinarike in ohranjanja 
kulturne dediščine. 

Mag. Doroteja Ozimič je ob po-
delitvi listine poudarila, da je potreb-
no potrošniku zagotoviti, da je tisto, 

kar se pridela in pristane na njego-
vem krožniku, v skladu z določeni-
mi standardi. Podeljena listina da-
je pravico združenju, da podeljuje 
potrdila o kvaliteti izdelovalcem že-
lodca. V letošnjem letu sta ga preje-
la Franc Mikek iz Devc za 25 želod-
cev v seriji in Branko Petek - Selišnik 
iz Podvolovljeka, ki je pridelal v certi-
ficirani seriji 70 želodcev. 

Tekst in foto: Marija Šukalo
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IZKUPIČEK SREČANJA LJUDI ODPRTIH SRC

Za vsako šolo po 450 evrov
Dobrodelna prireditev Srečanje ljudi odprtih src 

- bila je 12. junija v Mozirju - je po oceni organiza-
torja zelo dobro uspela. Vseh šest zgornjesavinj-
skih šol že ima na svojih računih po 450 evrov, 
izkupiček prireditve pa je v celoti znašal 2.700 
evrov. 

Pri pripravi in izvedbi so sodelovali: članice od-
bora, mladi in nekateri aktivni člani Slovenske 

ljudske stranke Zgornje Savinjske doline, za do-
ber izkupiček pa so zelo zaslužne tudi članice 
Društva kmetic Zgornje Savinjske doline, ki so sa-
me zbrale 590 evrov. Blagajno so napolnili še pri-
hodki od srečelova, nabirka, donatorji, izkupiček 
kuhinje in od točenja pijače ter od prodanega pe-
civa, kruha in reliefa. Stroški so znašali 479 evrov.

Andreja Gumzej

110 LET GOSTILNE V STRUGAH

Že peta generacija skrbi za zadovoljstvo gostov
Gostilna v Strugah ima dolgo in bogato 

zgodovino. V tri stoletja stari hiši je bila go-
stilna in trgovina že precej prej, preden je 
prešla v last sedanjih lastnikov. Zadnjih 110 
let je v rokah Strugerske družine, ki je gostin-
sko dejavnost obudila skoraj dvajset let po 
tragediji, ki se je v gostilni zgodila leta 1884.

Leta 1901 je Terezija Robnik od očeta Anto-
na Mlinarja dobila »za tal« gostilno in takrat še 
trgovino v Strugah. Po smrti moža, ki se je uto-
pil, je ostala sama s petimi otroki in je bila za-
radi dolgov prisiljena gostilno prodati. Kupec 
se je našel kar v družini, saj se je leta 1935 Te-
rezijina hči Marija poročila s Francem Škrube-
jem, ki je gostilno odkupil od njene mame in 
jo tako rešil dolgov. Škrubej se je takrat vrnil 
iz Amerike, kjer se je ukvarjal z raznimi posli, 
med drugim je imel tudi gostilno. 

Marija in Franc sta dobro zagospodarila in 
gostilni povrnila nekdanji ugled. Imela sta pet 
otrok, dva sinova in tri hčere, in vsi so se usta-
lili v Strugah, dejavnost pa je po materini upo-
kojitvi prevzela najmlajša hči Nada, ki z mo-
žem Francem še sedaj svojim naslednikom 
rada pomaga v gostilni. Slavica in David Ko-
smač sta tako že peti rod, ki uspešno nadalju-
je dejavnost.

TRAGIČNI DOGODEK LETA 1884
Prva pisna omemba gostilne sega v leto 

1879. Takrat je bil lastnik Anton Moličnik, ki 
je z ženo Jero in svakinjo Zefo skrbel za žej-
ne in lačne furmane in okoličane. Poleg go-
stilne so imeli tudi trgovino. V noči s sedme-
ga na osmi april leta 1884 je vse tri iz kori-
stoljubja umoril Karl Čuvan, o čemer pa pisni 

viri iz tedanjega časa poročajo v več različi-
cah. Tragična zgodba je upodobljena tudi na 
panjskih končnicah, ki so razstavljene v Mu-
zeju novejše zgodovine v Celju. Več o tem pi-
še Aleksander Videčnik v rubriki Zgodovina in 
narodopisje.

STRAH ŠE VEDNO PRISOTEN
Nada Kosmač pravi, da je bilo njeno babi-

co vedno strah v hiši, saj se je spominjala okr-
vavljenih sten, ki jih nikakor niso mogli pre-
beliti. Prav tako se je ponoči vedno bala, da 
bi kdo vstopil v hišo. Nada je z možem samo 
eno noč prespala v prostoru, kjer je umrla Je-
ra, in nikoli več. Še sedaj ima neprijeten ob-
čutek, kadar njena snaha zvečer ostane sa-
ma v gostilni. 

»Po tragediji se je zamenjalo kar nekaj la-
stnikov gostilne, verjetno so obupali prav za-
radi morečega nasledstva umorov,« razmišlja 
Kosmačeva. Šele po skoraj dvajsetih letih, ko 
je v Strugah zagospodarila njena babica, je 
tragedija nekako le šla v pozabo.

OD FURMANSKE DO IZLETNIŠKE GOSTILNE
Nada in Franc Kosmač sta v času, ko sta 

vodila gostilno, temeljito prenovila kuhinjo in 
gostinske prostore, le »tista« soba je ostala 
nedotaknjena. Kot je bila to včasih furmanska 
gostilna, kjer so poskrbeli tako za furmane kot 
za njihove konje, je po letu 1967, ko so cesto 
proti Lučam razširili in asfaltirali, postala izle-
tniška gostilna, v katero radi zahajajo tako tu-
risti kot domačini. 

Zabava na Štefanovo in silvestrovanje sta 
pri njih že dolgoletna tradicija. V gostilni vsak 
dan skuhajo preko štirideset malic, mladi pa 
radi naročijo pico. Brez zgornjesavinjskega 
želodca, štrukljev in ostale domače hrane v 
ponudbi seveda ne gre. Sedanja lastnika Sla-
vica in David sta navdušena sponzorja nogo-
metne ekipe Struge, zato gostinske prostore 
krasijo številni pokali. 110-letnico gostilne bo-
do proslavili v soboto, 16. julija, ko bodo pri-
pravili veselico, dan prej pa bodo pripravili 
zgodovinski večer.

Štefka Sem

Franc in Nada Kosmač sta vodila gostilno do 
pred nekaj leti, sedaj pa družinsko tradicijo 
nadaljuje snaha Slavica (desno) z možem 

Davidom. (Foto: Štefka Sem) 

Lepo urejena gostilna ob glavni cesti med Ljubnim in Lučam ima dolgoletno tradicijo. 
(Foto: Štefka Sem) 
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KNJIŽNICA MOZIRJE

Prvih 5 najbolj branih
    ODRASLI:
1. Kluun: Vdovec, 2. Quick, Amanda: Poželenje, 3. Steel, Danielle: Pet 

dni v Parizu, 4. Gilbert, Elizabeth: Za vedno?, 5. Musso, Guillaume: Ne za-
pusti me.

    MLADINA:
1. Velthuijs, Max: Torta za medvedka, 2. Meyer, Stephenie: Mlada luna, 

3. Stiefvater, Maggie: Nemir, 4. Meadows, Daisy: Živa, igriva vila, 5. Stie-
fvater, Maggie: Srh.

ORGELSKI KONCERT BERNARDE ŠTIGLIC V RADMIRJU

Zven orgel in ubrani glasovi za lepo popoldne

Na orgelskem koncertu Bernarde Štiglic je zapela tudi njena mama Rosana. 
(Foto: Marija Lebar) 

V radmirski farni cerkvi sv. Franči-
ška Ksaverija na Stražah so v nede-
ljo, 3. julija, orgle še posebej lepo zve-
nele. Mlada orglavka Bernarda Šti-
glic je imela svoj drugi samostojni or-
gelski koncert, ki je bil v drugem delu 
tudi pevsko obarvan.

Koncert je sestavljala pretežno sa-
kralna glasba različnih avtorjev. Ta-
ko smo slišali dve Bachovi deli, pa 
Brahmsa in Francka ter tudi precej 
slovenskih skladateljev in nekaj zelo 

znanih cerkvenih napevov, kot je Ve-
černi zvon, O devica, pomočnica in 
Ko zarja zlati nam gore, ki so jih ob 
spremljavi orgel zapele članice do-
mačega pevskega zbora Jutro. V 
pesmi Cesarja Francka Panis ange-
licus je ob Bernardini instrumentalni 
spremljavi zapela njena mama Ro-
sana Štiglic, pesem Pie Jesu pa sta 
v duetu zapeli Bernardini sestri Kristi-
na in Ksenija.

Za zaključek so izvajalke pripravi-

le Verdijev Spev sužnjev iz opere Na-
bucco, ki je še posebej navdušil. Obi-
skovalci so bili nagrajeni še z dodat-
kom, kar je predstavljalo petnajsto 
točko sporeda, ki je ob imenitni glas-
bi kar prehitro minil. Mladi glasbenici 
se je zahvalil in ji čestital ljubenski žu-
pan Franjo Naraločnik, članice zbo-
ra Jutro pa so ji podarile cvetje. Do-
godek je povezoval Jani Štiglic, ki je 
napovedal, da pripravljajo podoben 
koncert tudi za prihodnje leto.

Bernarda Štiglic je svojo glasbe-
no pot začela pred devetimi leti na 

Glasbeni šoli Nazarje, kjer je sedem 
let obiskovala ure klavirja pri Toniju 
Acmanu in dve leti orgle pri Aniti La-
kner. Sedaj obiskuje gimnazijo in svo-
jo glasbeno pot na orglah izpopolnju-
je v Zavodu sv. Stanislava v Ljubljani. 
Sodeluje na številnih glasbenih prire-
ditvah, tudi skupaj z mamo in sestra-
mi v družinskem kvartetu Štiglic. Sa-
ma pravi, da za svoje veselje še ve-
dno zaigra tudi na klavir, od sklada-
teljev, ki so pisali za orgle, pa ji je naj-
bolj pri srcu Johann Sebastian Bach.

Marija Lebar

GORNJI GRAD

Katedrala je neprecenljiv kulturno zgodovinski 
spomenik

Ob 250-letnici posvetitve gornje-
grajske župnijske cerkve svetega 
Mohorja in Fortunata je bilo v cer-
kvi v soboto, 9. julija, predavanje 
o njeni zgodovini in predstavitev 
fresk, kipov in nagrobnikov. Zgo-
dovinski del je predstavila profeso-
rica zgodovine in geografije Mar-
tina Petek, kulturno zgodovinske 
umetnine v notranjosti cerkve pa 
je opisala umetnostna zgodovinar-
ka Meta Krznar. Predavanje je bilo 
obogateno s prikazom slik in ogle-
dom znamenitosti katedrale. Pre-
davateljicama, ki na to temo pri-
pravljata knjigo, se je zahvalil Kle-
men Petek.

Gornji Grad je postal pomemb-
no versko središče leta 1461 z 
ustanovitvijo ljubljanske škofije. 
Kaj kmalu so si ljubljanski škofje 
v tem kraju uredili letno rezidenco 
in ustanovili semenišče. Takratna 
cerkev je bila v zelo slabem stanju, 
zato so se leta 1757 lotili izgradnje 

sedanje katedrale. Pobudnik je bil 
knezoškof Attems, načrte za gra-
dnjo je pripravil ugledni graški arhi-
tekt Joseph Hueber, gradnjo je vo-
dil ljubljanski stavbni mojster Mati-
ja Persky. 

Gradnja katedrale je trajala vse 

do leta 1761, ko jo je Attemsov na-
slednik knezoškof Leopold Petazzi 
posvetil. Ob posvetitvi je bil v ka-
tedrali poslikan le prezbiterij, vse 
ostale freske in slike so nastaja-
le še naslednje stoletje, ko je kate-
drala dobila današnjo podobo, je 

zgodovino katedrale opisala Mar-
tina Petek.

Katedralo krasijo številne slike 
znanih mojstrov, med njimi so naj-
pomembnejše poslikave Leopol-
da Layerja, Valentina Mentzinger-
ja in Johanna Martina Kremser-
Schmida. Notranjost cerkve boga-
ti sedem oltarjev, trinajst nagrob-
nikov ljubljanskih škofov in dru-
gih pomembnih osebnosti iz 16. in 
17. stoletja. Posebnost je tudi bož-
ji grob. 

Iz stare cerkve je ohranjen krstni 
kamen iz leta 1609, ki je ob stran-
skem oltarju. Ob vhodu v župnišče 
je razstavljen oltar svetega Andre-
ja. Ob cerkvi je lapidarij, v katerem 
so kamnoseški ostanki, oboje je iz 
prejšnje cerkve. Gornjegrajska ka-
tedrala z vsemi umetninami je ne-
precenljiv kulturno zgodovinski 
spomenik, je ob zaključku preda-
vanja poudarila Meta Krznar.

Štefka Sem

Martina Petek (levo) in Meta Krznar sta obiskovalcem predavanja 
predstavili gornjegrajsko katedralo, pripravljata pa tudi knjigo o tem 

kulturno zgodovinskem spomeniku. (Foto: Štefka Sem) 
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GOZDARSKO TEKMOVANJE V GORNJEM GRADU

Jelšnikova poskrbela, da je zmaga ostala doma 

Tekmovalci so se  pomerili v različnih disciplinah, ena od teh je bila 
kleščenje. (Foto: Štefka Sem) 

Tudi ženske so bile pri izvajanju tekmovalnih nalog zelo precizne. 
(Foto: Štefka Sem) 

LEPA NJIVA

Toča potolkla vrtnine in 
poljščine

Toča, debela kot manjši orehi, je padala v treh naletih in dobesedno 
pobelila tla. (Foto: Marija Lebar) 

V ponedeljek v popoldanskih in 
večernih urah je močnejše neurje 
zajelo osrednjo in severovzhodno 
Slovenijo. O največji škodi so po-
ročali s Kozjanskega, prizaneslo 
pa ni niti našemu koncu. Močna to-
ča, ki se je nekaj pred 17. uro vsu-
la na del Lepe Njive, je na vrtninah 
in sadju, zlasti pa na poljščinah, še 

posebej na koruzi, povzročila veliko 
škode in za seboj pustila pravo opu-
stošenje. Toča, debela kot manjši 
orehi, je padala v treh naletih in do-
besedno pobelila tla, kjer je ležala 
še nekaj ur kasneje. Kakšna je de-
janska škoda, se bo pokazalo šele 
v prihodnjih dneh.

Marija Lebar

REČICI OB SAVINJI

Snemanje 
filma Nebeška vas 

Na Rečici ob Savinji je filmska eki-
pa pod vodstvom režiserja Rudija 
Urana v začetku julija posnela del ce-
lovečernega filma, v katerem nasto-
pa tudi rečiška rojakinja Neža Štiglic. 
Kaj vse so igralci doživeli med Reči-
čani in kako je potekalo snemanje, 
bom poročali v naslednji številki, to-
krat le nekaj besed o vsebini filma. 

Ostarelega slikarja Jona pripelje 

želja po samoizpolnitvi v majhno va-
sico. Kot tujec si želi ustvariti mirno ži-
vljenje, kjer bi lahko ponovno osmislil 
svoje umetniško ustvarjanje, vendar 
mu to ne uspeva in tako še bolj tone 
v brezizhodnost. Nekega dne stopi v 
njegovo življenje dekle po imenu An-
gel in Jon hitro ugotovi, da ima mla-
denka nenavadne sposobnosti.

Marija Šukalo

V nedeljo, 3. julija, se je na še-
stem memorialu Marka Podkrižni-
ka in tekmovanju za pokal Menine v 
Gornjem Gradu zbralo 34 tekmoval-
cev, med njimi šest žensk. V tekmo-
vanju z nakladalno napravo je na-
stopilo 16 tekmovalcev. Tekmova-
nje, ki je predstavljalo prve kvalifika-
cije za uvrstitev na državno prven-
stvo (druge bodo v Lučah), sta or-
ganizirala Društvo lastnikov gozdov 
Gornji Grad in nazarska območna 

enota Zavoda za gozdove Slovenije. 
Gozdarji so se pomerili v kombi-

niranem rezu, preciznem rezu na 
podlagi, kleščenju, podiranju na 
balon, zaseku in podžagovanju ter 
v poznavanju prve pomoči. Z naj-
boljšim rezultatom je zmago v kon-
kurenci posameznikov slavil Marko 
Jelšnik, član ekipe Društva lastnikov 
gozdov Gornji Grad. Za družinsko 
slavje je poskrbela njegova žena 
Lučka, ki je osvojila zmago v ženski 

konkurenci. Med ženskami sta se za 
Jelšnikovo uvrstili Berta Voler in Na-
taša Zamernik iz Luč, v moški kon-
kurenci pa je šlo drugo in tretje me-
sto v Slovenj Gradec; osvojila sta ga 
Franc Adamič in Jože Šepul. 

Ekipna zmaga je pripadla ekipi 
Šoštanj Duseti, drugo mesto je za-
sedla ekipa Društva lastnikov goz-
dov Gornji Grad, tretje mesto pa so 
osvojili gozdarji Tri Solare Su z Ljub-
nega ob Savinji. Na nakladalnih na-

pravah, kjer so se tekmovalci pome-
rili v zlaganju hlodov in sestavljanju 
piramide, so bili najboljši Aleš Turk, 
Bojan Petek in Miha Suhoveršnik.

Podelili so tudi dve posebni pri-
znanji. Prvo je prejel 81-letni Martin 
Podkrižnik kot najstarejši tekmova-
lec, posebno priznanje pa je prejel 
Ivan Solar za 40 let uspešnih udej-
stvovanj na gozdarskih tekmova-
njih.

Štefka Sem

Med igralci v novem slovenskem filmu je tudi rečiška rojakinja Neža 
Štiglic. (Foto: Marija Šukalo) 



1212 Savinjske novice št. 28, 15. julij 2011

Organizacije, Čestitke, Oglasi

DRUŠTVO UPOKOJENCEV GORNJI GRAD

Razstava, da se oko napase in srce razveseli

Mentorica skupine Spominčice, ki deluje v okviru gornjegrajskega 
upokojenskega društva, Jelka Tajnšek (v sredini) je bila deležna čestitk in 

zahval. (Foto: Marija Lebar) 

V avli gornjegrajskega kultur-
nega doma je bilo v petek, 1. juli-
ja, zelo živahno. Številni obiskoval-
ci so prišli na odprtje razstave roč-
nih del, ki jo je v okviru praznovanj 
občine pripravilo tamkajšnje dru-
štvo upokojencev. Na ogled so bi-
la ročna dela v različnih tehnikah, 
razstavljavke pa so prišle celo iz 
zamejstva.

Razstavo je odprl župan Stanko 

Ogradi, spregovoril pa je tudi pred-
sednik društva upokojencev Jože 
Božič, ki je pozdravil tako domače 
kot gostujoče razstavljavce, še po-
sebej goste iz Boršta nad Trstom, 
ki na sicer tradicionalni razstavi roč-
nih del v Gornjem Gradu gostujejo 
tretjič, razstavljajo pa drugič. Prav 
tako so svoj del razstave letos dru-
gič pripravili tudi stanovalci Centra 
starejših Gornji Grad. Kot gostje so 

se predstavile še članice neformal-
ne ročnodelske skupine iz Luč, večji 
del razstave pa je pripadal pregledu 
del skupine Spominčice, ki deluje v 
okviru gornjegrajskega upokojen-
skega društva. Kot je bil pisan šo-
pek razstavljavcev, med njimi so tu-
di moški, tako je bila pisana tudi iz-
bira tehnik izdelave ročnih del, vsem 
pa je skupna pestrost idej, veselje 

do dela in lepota ustvarjanja. 
Spominčice so se zahvalile 

mentorici Jelki Tajnšek, cvetje za-
hvale pa ji je podarila tudi direkto-
rica centra starejših Francka Vo-
ler. Ob koncu otvoritvenega dogod-
ka so zamejske gostje v narodnih 
nošah zaplesale ob veselih zvokih 
harmonike.

Marija Lebar

Na ogled so bili pleteni izdelki iz volne, kvačkani prtički, vezeni izdelki v 
barvnih izvedbah in v tehniki belega veza oziroma rišeljeja … 

(Foto: Marija Lebar) 



13Savinjske novice št. 28, 15. julij 2011

Zgodovina in narodopisje

Piše: Aleksander Videčnik

Poslikane panjske končnice 
– pričevalke časa (1)

Čebelarstvo je bilo v naših krajih zelo razvito 
in je prestavljalo v davnih časih sladilo in pogo-
sto sestavino zdravil domačih zdravilcev. Tudi da-
nes se številni ugledni čebelarji naše doline trudi-
jo ohraniti sloves svojih prednikov, seveda pa je 
način pridelave medu in gojenja čebel s časom 
postajal vse drugačen kot tisti naših davnih pred-
nikov. 

S sodobnimi panji so izginjale poslikane panj-
ske končnice, ki so nekoč krasile čebelnjake. Pa 
ne le krasile, imele so praktično plat – panje so 
poimenovali po poslikavi, denimo, kjer je bil na 
končnici francoski vojak, so ga imenovali kar 
»francoz« in tako naprej, pač poslikavi ustrezno.

V Zgornji Savinjski dolini se lahko pohvalimo z 
rojakom Janezom Goličnikom, ki je v celoti preve-
del Janševo knjigo »Popolnega nauka o čebelar-
stvu«, ki je tako bila prva strokovna knjiga za če-
belarje v slovenskem jeziku. Pred leti so čebelarji 
v Mozirju odkrili spominsko obeležje temu velike-
mu čebelarju in pobudniku za posodabljanje pri-
delave medu in gojenja čebel. Goličnikova knjiga 
je bila natisnjena v Celju leta 1792.

Marsikdo ne ve, da so v Mozirju imeli čebelar-
sko šolo že okoli leta 1824. Od tedaj so v Celju pri-
rejali razstave o čebelarstvu in leta 1906 ustano-
vili Čebelarsko podružnico Celje. O tej šoli v Mo-
zirju smo obsežno pisali tudi v našem časopisu 
in priobčili tudi sliko udeležencev, ki jo sedaj hrani 
zbirka Osrednje knjižnice v Mozirju.

KUSTOSINJA MILENA MOŠKON
V celjskem pokrajinskem muzeju je delo-

vala kustosinja Moškonova, kateri se imamo 
zahvaliti, da je ohranila številne poslikane 
panjske končnice s celjskega območja, tudi 
iz Zgornje Savinjske doline. Napisala je ob-
sežno razpravo pod naslovom »Celjska zbir-
ka poslikanih panjskih končnic« in jo objavi-
la v Celjskem zborniku, letnik 1967. Vsebina 
njene razprave predstavlja izreden vir podat-
kov o narodnem izročilu in strokovnih pogle-
dih o poslikanih panjskih končnicah. 

Naj ob tem povem, da imam na sodelova-
nje z gospo Moškonovo izredno lepe spomi-
ne, saj je bila vedno pripravljena pomaga-
ti vsakomur, ki se je zanimal za narodopis-
je tistega časa. Tudi stroka ji je lahko hvale-
žna za njena prizadevanja, ne le kar se tiče 
poslikanih panjskih končnic, ampak narodo-
pisja nasploh. Moškonova navaja: »Poslika-
ne panjske končnice na slovenskem Štajer-

skem so sicer omenjali že prvi raziskovalci 
končnic, niso pa navajali geografske razšir-
jenosti drugače, kot da so bile in so še v ra-
bi tudi na zahodnem Štajerskem ali v Savinj-
ski dolini.« 

Celjska zbirka je nastajala ob muzejskem 
delu v Savinjski in Zadrečki dolini in šte-
je zdaj 374 končnic. Največ so jih zbrali le-
ta 1960. Največ končnic je ohranjenih v Za-
drečki dolini. 

Stari čebelnjaki v Savinjski in Zadrečki do-
lini so bili grajeni različno, največkrat kot 
enocelična stavba, pokrita s slamo, skodla-
mi ali opeko. Ohranjen je bil še čebelnjak z 
letnico 1843. V času zbiranja je bilo v rabi 
več vrst panjev: še vedno kranjiči, pleteni ko-
ši, polkrožni panji z domačim imenom »žva-
unkar«, figuralni panji in predvsem »žnidar-
šiči«. 

Ko opisuje celjsko zbirko končnic z letni-
cami, navaja Moškonova tudi letnice, ko so 
bile končnice narejene: »Najstarejša je iz leta 
1801, najmlajša pa iz leta 1939 … Največ jih 
je iz let 1860, 1870, 1880 in 1890.« Moško-
nova opisuje tudi motive, ki jih je zasledila 
na končnicah. Največ jih je bilo nabožne vse-
bine, bili pa so tudi posvetni motivi, ki jih je 
razporedila glede na zgodovino in določene 
dogodke, poklice (smešenje), ženske (sme-
šenje), kot na primer kot Babji mlin, Boj za 
moške hlače, Žena vleče moža iz gostilne, 
Mož pelje pijano babo na garah, Žena vle-
če brano itd. Veliko je lovskih vsebin: Lisica 
brije lovca, Lovčev pogreb, Lovec pije iz vrča 
itd.. Med živalske vsebine sodijo: Lev, Gams, 
Medved kot zobozdravnik, Slon in pav, God-
ci kot živali, Jelen v smrekovem gozdu itd. 

Vojaški motivi: Dragonec na konju, Vojak na 
straži, Prizor iz vojaškega življenja, itd. Konč-
nice s pokrajinskimi motivi: Cerkev, Hiša in 
drevo, Drevo in človek, Znamenje, itd. So pa 
bile tudi končnice z dekorativnimi cvetlični-
mi motivi. Posebno zanimiv je opis Zgodbe 
o izgubljenem sinu, ki obsega 6 prizorov in 
zajema napis: Glej izgubljenega sina – rev-
nega capina – kaj mu dela strast – Ljub'ce 
ga znorijo – sprav'jo ga ob jerebijo – svinje 
mora past'.

Posebno pozornost namenja Moškonova 
najdenim končnicam, ki obeležujejo umor v 
krčmi v Strugah. O tem bomo pisali v poseb-
nem delu naših sestavkov o tej tematiki, kot 
so jo zapisali različni pisci. Pa vendar mora-
mo najprej zapisati tiste ugotovitve, ki jih je 
zbrala in zapisala Moškonova v svoji razpra-
vi v Celjskem zborniku.

Ko je bila najdena končnica z napisom 
»Takole je klav in pobijav v Lučah Karl Čuvan. 
1884.«, je to bila spodbuda za nadaljnje raz-
iskave umora v Strugah. Cerkvena kronika je 
zapisala: »V noči 7.- 8. aprila 1884 zgodil se 
je v Strugah, hišna številka 24, strašen trojen 
umor! Na pokopališču v Lučah je nagrobnik 
z napisom: Tukaj počivajo Anton Moličnik - 
Strugar, rojen 24.12.1832; Jera, rojena Prek, 
njegova žena, rojena 1.3.1837; Zefa Žagar, 
rojena Prek, Rastočnica – sestra poprejšne, 
rojena 10.4.1827. V nesrečni noči 7.-8. aprila 
1884 so bili vsi trije od hudodelnika K.Č., ro-
dom Mozirčana v Strugah zaklani ino umor-
jeni.« Omeniti velja, da so različni raziskoval-
ci umora v Strugah neenotni glede tega, od 
kod je Karl Čuvan izhajal. 

Moškonova navaja podrobnosti o gro-
znem dogodku v Strugah kot sledi: »Uboj se 
je zgodil v Strugah pri Lučah, v hiši Raduha 
št. 1. Med Karlom Čuvanom (ki je v sobi, kjer 
je ležala že več let na posteljo priklenjena 
bolna žena Jera, stikal za denarjem po pre-
dalih), na vpitje Jere, je prišel gospodar An-
ton in se z Čuvanom spoprijel (hud pretep). 
Ko je pritekla v sobo še sestra Zefa, je Ču-
van s krampom ubil gospodarja in takoj za 
tem še sestro, za tem pa še bolano gospo-
dinjo, ker je Čuvana spoznala. Čevljar Čuvan 
je stanoval pri Tomažinu v Lučah. Oblastem 
ga je prijavila njegova žena, ki je našla krva-
vo srajco Čuvana. Obsojen je bil na smrt, ka-
sneje pomiloščen na 20-letno ječo.«

Pripovedujejo, da je prišel na pogreb ubi-
tih tudi Čuvan in se zgražal nad morilcem ta-
ko ugledne družine, kot so bili domači v go-
stilni Struge. In še to: na eni od naročenih 
končnic je s svinčnikom zapisano naročilo: 
»Tukaj tist' namalajte Koje V Luči tri zaklo'.« 

Bomo nadaljevali.

Ročno pleten čebelji panj iz okolice Ljubnega. 
Sliko hrani A.V. v Mozirju.



14 Savinjske novice št. 28, 15. julij 2011

Nasveti, Organizacije

BARBARA NOVAK,
zakonska in družinska terapevtka na
Centru za družinsko terapijo
Kamnik

ORATORIJ V NOVI ŠTIFTI

Med potjo na Črnivec so iskali 
skriti zaklad

Žalost ob slovesu ni bila le navidezna, saj so se stkale prave prijateljske vezi. (Foto: Štefka Sem)

Zadnji teden v juniju je zaživel oratorij v Novi 
Štifti, ki ga je organiziralo gornjegrajsko turistič-
no društvo. 40 otrok in 19 animatorjev ga je preži-
velo v prijetnem vzdušju. Letošnje aktivnosti mla-
dih so bile pretežno ekološko naravnane. Številne 
družabne in športne igre so popestrile dni, ki so 

Stik z otrokom pomeni najprej 
začutiti sebe

Ta prispevek bo verjetno zanimiv predvsem za 
starše, stare starše, učitelje, vzgojiteljice ter dru-
ge pedagoške in strokovne delavce, ki delajo ali 
se ukvarjajo z otroki. Vsakodnevno delo z otroki 
je zelo zahtevno in odgovorno. Po eni strani otrok 
odrasle osrečuje, izpolnjuje in navdihuje, po drugi 
strani pa otrok zahteva veliko mero potrpežljivosti, 
umirjenosti in odzivnosti s strani odraslih.

Notranji mir odraslega in stik s seboj sta nuj-
na za to, da odrasli (starš) zmore začutiti otro-
ka, saj le tako lahko vzpostavi stik z njim in ga 
zmore začutiti v vsej njegovi čustveni globini. To 
pomeni, da kadar je odrasli v stiku z lastnimi ob-
čutki, lahko začuti, kako se počuti otrok, ali je v 
stiski, ali ga je strah in podobno. Starši, vzgojite-
ljice, učitelji in drugi se torej lahko vživijo v otro-
ka samo, če se najprej vživijo v lastne občutke, 
če so najprej v stiku s seboj in tem, kar doživlja-
jo, kar pa je dostikrat težko.

STIK S SEBOJ
Stik s seboj pomeni, da si mora odrasli najprej 

dovoliti začutiti ne le prijetne, temveč zlasti manj 
prijetne in težke občutke, kot na primer jezo, 
strah, žalost, sram ... in se takega sprejeti. Posta-
ti mora sočuten do sebe in svojih občutkov ozi-
roma do »otroka v sebi«, kajti tudi tega otroka je 
bilo nekoč strah, je bil jezen, žalosten, osramo-
čen, prestrašen, ponižan ..., pa tega ni nihče sli-
šal in opazil oziroma ga potolažil in pomiril. Zato 
danes kot odrasli ali kot starš tudi sam ni zmo-
žen biti sočuten do stiske svojega otroka, saj ga 
le-ta spominja na njegovo stisko, z njo pa se vse 
do danes še ni zmogel soočiti. Občutki, da kot 
otrok staršem ni bil dovolj pomemben, ampak 
večkrat prezrt, odveč in osamljen, zanj predsta-
vljajo veliko bolečino, zaradi česar jo je vsakič 
znova poskušal potlačiti in pozabiti. 

ZANIKANJE JE VELIK ČUSTVENI NAPOR
Zaradi navedenega pogostokrat rečemo, da 

gredo starši »preko sebe«, preko svojih dejan-
skih občutkov, ki jih ne želijo začutiti in spreje-
ti, ker so boleči, temveč jih raje nevede zanika-
jo. Zanikanje človeku predstavlja dodatno notra-
njo obremenitev in velik čustveni napor, saj mo-
ra vse težke občutke nezavedno stalno potiska-
ti izven zavesti, zaradi česar je posledično bolj 
obremenjen. 

Če je na primer mati zelo utrujena in fizič-
no izčrpana, saj je običajno doma za vse sa-
ma, otrok pa še vedno zahteva vso pozornost 
in skrb z njene strani, bo ta mati svoje občutke, 
da ji je otrok v tistem trenutku v resnici odveč, 
zanikala, ne bo pa si priznala, da ji je res težko, 
ali s tem, da bi poiskala pomoč moža, najbolje 
poskrbela zase.

KDOR NI SOČUTEN DO SEBE, NE MORE 
ZAČUTITI OTROKA 

Če greš preko sebe, nisi iskren do sebe, za-
to se občutki znotraj človeka le nalagajo in ga 
postopoma začnejo izčrpavati, utrujati in bre-
meniti. Lahko pa tudi večkrat nenadzorovano 
izbruhnejo na različne načine, na primer v obli-
ki nenadnega besa, vpitja na otroke, pogostih 
glavobolov, depresije in drugih motenj. Če to-
rej odrasli ni sočuten do sebe, ne more začuti-
ti otroka in če ne zmore začutiti sebe, ne zmo-
re niti otroka. 

To pa pomeni, da odrasli ne zazna, kdaj je 
otrok v stiski, kdaj potrebuje zaščito, iskren ob-
jem ali toplo naročje starša, kamor se otrok še 

kako rad zateče po varnost, razumevanje, to-
plino in nežnost. To je namreč vse, kar majhen 
otrok (pa tudi odrasli) potrebuje za svoj zdrav 
čustveni razvoj, predvsem pa senzitivnost in 
odzivnost odraslega ter občutek, da ga odrasli 
ves čas čustveno spremlja ter ga potolaži ve-
dno, kadar se otrok znajde v stiski oziroma ga 
pusti raziskovati in se prepuščati igri, kadar mu 
je varno in lepo.

PRIZNAJMO SI …
Delo in odnosi z otroki pa tudi drugimi bi bi-

lo za vse nas lažje, če bi se bolj zavedali, kako 
se počutimo oziroma če bi si večkrat priznali, 
kaj čutimo ter poskušali razumeti, zakaj se ta-
ko počutimo. Če bi si na primer oseba priznala, 
da je jezna na šefa, ker se v službi ne zna po-
staviti zase ali na svojega moža, ki ga nikoli ni 
doma, bi bili njeni odnosi z drugimi, tudi otroki 
bolj razveseljivi in sproščeni. Tako bi se namreč 
soočila z resnico, ki bi jo pomirila in ji ne bi bi-
lo potrebno jeze preko odnosov nevede preliva-
ti na druge ljudi okoli sebe, žal največkrat rav-
no na otroke.

jih preživeli na šolskem igrišču. Vsak dan so imeli 
molitev, animatorji so pripravili predstave. En dan 
so namenili pohodu mimo Tomanove kmetije na 
Črnivec, kjer so se okrepčali s sladoledom. Med 
potjo so s pomočjo navodil iskali skrivni zaklad. 

Štefka Sem
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SIMON ŠTORGEL O KANARSKIH OTOKIH

Navdušen nad 
življenjem 
domačinov

Simon Štorgel je obiskovalcem pokazal tudi 
zanimive vulkanske kamenine s Kanarskih 

otokov. (Foto: Marija Šukalo) 

Prvi petek v juliju so lahko Rečičani pri-
sluhnili zanimivemu predavanju Simona 
Štorgla, ki je v avli osnovne šole predsta-
vil svoje raziskovanje Kanarskih otokov, na-
tančneje Lanzarota in Graciose. Z omenje-
nim dogodkom je Kulturno društvo Rečica 
ob Savinji dodalo svoj kamenček v mozaik 
prireditev ob praznovanju občinskega pra-
znika. 

Absolvent univerzitetnega študija v Maribo-
ru se je namesto za absolventski izlet odločil 
za individualno popotovanje. S sabo je pova-
bil še dva prijatelja in skupaj so poiskali naju-
godnejšo varianto poleta z letalom in pohajko-
vanja po otokih brez posredovanja turističnih 
agencij. 

»Raziskovanje otokov je trajalo dva tedna z 
izposojenim avtomobilom. Tako smo si uspeli 
ogledati oba otoka, Lanzarote in Gracioso. Sle-
dnji je celo nacionalni park,« je med drugim po-
vedal Štorgel. Navdušeno je dodal, da je dodo-
bra spoznal način življenje domačinov in njiho-
vo pristno kulinariko, očarala pa ga je tudi na-
rava, vključno z vulkanskimi kameninami, ki jih 
je pokazal tudi na druženju z obiskovalci. Ti so 
lahko na koncu poljubno spraševali popotnika 
o njegovih vtisih in izvedeli, da so se mu Ka-
narski otoki tako prikupili, da se bo v prihodnje 
še vrnil tja. 

Marija Šukalo

ZŠAM ZGORNJE SAVINJSKE DOLINE

Osnovnošolci opravili izpit za 
vožnjo s kolesom

Kolesarji OŠ Gornji Grad; inštruktorji: Franc Tkavc, Marjan Podrižnik, Rozalija Tkavc.  

V zadnjih predpočitniških dneh se učenke 
in učenci četrtih in petih razredov devetletk 
pod nadzorstvom šolskih mentoric sezna-
nijo s teorijo prometne varnosti za vožnjo s 
kolesom, nato pa pričnejo s praktičnim tre-
ningom vožnje, ki ga izvajajo člani Združe-
nja šoferjev in avtomehanikov Zgornje Sa-
vinjske doline.

Z intenzivnimi prometnimi vajami bodoči ko-
lesarji usvojijo pravilno tehniko vožnje, seveda 
s tehnično brezhibnimi kolesi in čeladami. Po 
ocenjevalni izpitni vožnji prejmejo kartončke o 
opravljenem izpitu za vožnjo s kolesom v pro-
metu. Želja mentoric in članov ZŠAM je srečna 
in previdna vožnja brez posledic.

Tekst in foto Rozalija Tkavc

Kolesarji OŠ Nazarje; inštruktorji: Franc Tkavc, Stanko Flere, Marjan Podrižnik, Rozalija Tkavc. 

Kolesarji podružnične šole Šmartno ob Dreti; inštruktorji: Franc Tkavc, Stanko Flere, Rozalija Tkavc.
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ŠMIHEL NAD MOZIRJEM

40 let 
duhovnega 
službovanja 

Alfonza 
Lampreta

Alfonz Lampret je nedavno praznoval 40-letnico 
duhovniške posvetitve. (Foto: Urška Goltnik) 

V Šmihelu so nedavno praznovali lepo nedeljo. 
Župljani so ob tej priložnosti duhovniku Alfonzu 
Lampretu pripravili presenečenje, saj so se spo-
mnili, da v tem času mineva 40 let od njegove-
ga mašniškega posvečenja v stolnici v Mariboru. 

Albina Rajter je pripravila in prebrala kratek ži-
vljenjepis duhovnika, ki je zaznamoval tudi du-
hovno življenje Zgornje Savinjske doline. Kot ka-
plan je namreč Lampret prišel na Rečico ob Sa-
vinji in tam služboval enajst let in pol. Pot ga je 
nato zanesla v razne kraje, nazadnje je bil žu-
pnik v Koprivnici celih 25 let. Ko se je temu polo-
žaju odpovedal, je prišel v Mozirje, kjer je zadnji 
dve leti duhovni pomočnik.

Marija Lebar

KONCERT SLEPIH DEKLET IZ VIETNAMA V MOZIRJU

Ganljivo in dostojanstveno

Misijonar pater Miha Majetič je Mozirjanom predstavil slepa dekleta Saigona. (Foto: Ciril M. Sem)

GORNJI GRAD

61 let od zaključka nižje gimnazije

Pet nekdanjih učencev nižje gimnazije v Gornjem Gradu, ki so šolanje zaključili leta 1950. (Foto: ŠS) 

Po 61 letih, odkar so zaključili šolanje v Gor-
njem Gradu, so se konec junija ponovno sreča-
li nekateri od nekdanjih sošolcev. Leta 1950 je 
šolanje zaključila prva generacija tako imenova-
ne nižje gimnazije. V njej je bilo 10 fantov in 21 
deklet, rojenih v letih 1931 do 1937. Ob zaključ-
ku šolanja so opravili nižji tečajni izpit, po tem 
so lahko šolanje nadaljevali na gimnaziji. Sreča-
nje je organiziral Franc Bezovšek, ki je povedal, 
da so številni nekdanji sošolci že pokojni ali ži-
vijo v tujini. 

Štefka Sem

Misijonar pater Miha Majetič je med svoje mo-
zirske rojake pripeljal delček Daljnega vzhoda. 
Predstavil jim je namreč slepa dekleta Saigona 
in njihovi spremljevalki, sestri frančiškanki Mari-
jini misijonarki. Na večernem koncertu v cerkvi 
sv. Jurija v Mozirju so v soboto, 9. julija, svojim 
dobrotnikom pokazale, da je njihova pomoč pri-
šla v prave roke.

Dekleta so pela že pri bogoslužju, po njem pa 
so v enournem nastopu pokazale še svojo na-
darjenost za igranje na instrumente - na tradici-
onalni vietnamski glasbili, flavto, sintetizator in 
ustno harmoniko. Pater Miha je povedal, da vsa-
ka od šestih deklet igra na vsaj dve glasbili, spre-
tni prsti pa so jim tudi »oči« - pisati in brati znajo 
v Braillovi pisavi. 

Med njihovim nastopom je občinstvo lahko 
na platnu spremljalo fotografije s prizori iz vsak-
danjega življenja centra za slepa in slabovidna 

dekleta v Saigonu. Misijonar je prevajal pojasni-
la predstojnice centra, odgovarjala pa sta tudi na 
vprašanja poslušalcev. Izvedeli so, da trenutno ži-
vi v centru nekaj več kot trideset gojenk, starih od 
šest do dvajset let. Večina je slepa od rojstva, ne-
katerim pa so se pojavile težave z vidom v prvih 
letih življenja. Vse so takšne zaradi posledic boj-
nih strupov, uporabljenih v vietnamski vojni. 

Po odhodu iz centra se lahko izobražujejo v 
javnih šolah, lani so štiri diplomirale na univer-
zi, nekatere se poročijo, nekatere pa pridejo na-
zaj poučevat. V centru za slepe in slabovidne je 
vedno od pet do sedem sester Marijinih misijo-
nark, ki nudijo dom in oskrbo dekletom, načrtu-
jejo pa še hišo za fante. Koncert se je iztekel z 
zahvalo dobrotnikom in gostiteljem, še posebej 
župniku Sandiju Korenu in vodji misijonske sku-
pine Slavici Pečnik. 

Andreja Gumzej
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KULTURNO DRUŠTVO GORNJI GRAD

Bralna komedija o mami, ki je umrla 
dvakrat

Tako gledališčniki kot obiskovalci so se ob branju komedije dobro zabavali. (Foto: Štefka Sem) 

Člani Kulturnega društva Gornji Grad so v sredo, 29. ju-
nija, uprizorili bralno komedijo avtorja Vinka Möderndor-
ferja Mama je umrla dvakrat. Črna komedija, polna družin-
skih zapletov, nevoščljivosti in preobratov, govori o Amaliji 
Dreksler in njeni družini. 

Amalija se namreč kar dvakrat odloči uprizoriti svojo 
smrt, saj jo zanima, kakšna bo reakcija njenih otrok. Pri iz-

vedbi bralne komedije so sodelovali Jože Remšak, Tatjana 
Bezovšek, Martina Podpečan, Klemen Petek, Tomaž Čre-
tnik, Miran Žerovnik, Branka Pistotnik, Petra Strmšek in Ma-
ruša Krznar. Za izvedbo bralne komedije so se kulturniki od-
ločili prvič, glede na odziv poslušalcev pa sedaj razmišlja-
jo, da bi to komedijo uprizorili v prihodnji gledališki sezoni.

Štefka Sem

GORNJI GRAD 

Z makedonskimi plesi obudili spomine na 
skupno preteklost

Člani Makedonskega kulturnega društva sv. Cirila in Metoda iz Kranja so prikazali številne makedonske plese. 
(Foto: Štefka Sem) 

Kulturne dogodke ob prazniku Občine Gornji Grad so prvo 
soboto v juliju zaključili člani Makedonskega kulturnega dru-
štva sv. Cirila in Metoda iz Kranja. V dvorani gornjegrajskega 
kulturnega doma so pripravili nastop, na katerem so prikaza-
li makedonske plese, med njimi kolo imenovano oro. Obisko-
valce je še posebej prevzel nastop najmlajših članic društva, 
ki so zapele in zaplesale. 

Gostoljubnost so makedonski gostje prikazali s ponudbo 
njihovih značilnih jedi in pijač. O delovanju društva je sprego-
voril predsednik dr. Ilija Dimitrijevski in županu Stanku Ogradi-

ju ter predsednici kulturnega društva Tatjani Bezovšek pode-
lil simbolična darila. 

Bezovškova se zahvalila folklornim plesalcem za zanimiv 
nastop, Ogradi pa je dodal, da je predstavo doživel kot prijetno 
obujanje spominov na nekdanjo skupno domovino in različne 
kulture v njej. Član gornjegrajskega kulturnega društva Tomaž 
Čretnik, ki je navezal stike z Makedonci in se dogovoril za nji-
hovo gostovanje, se je še posebej zahvalil prijatelju iz Kranja, 
ki je obiskovalcem omogočil užitek ob spremljanju folkloristov.

Štefka Sem
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DEKLIŠČINA NA LJUBNEM OB SAVINJI

Družice 
lepo uredile 

bodočo 
nevesto 

Bodoča nevesta je za »make up« 
poskrbela kar sama, le da je delo morala 

opraviti z zavezanimi očmi. 
(Foto: Štefka Sem) 

Prvo soboto v juliju je bodoča neve-
sta Marjana Zagradišnik z Ljubnega ob 
Savinji na dekliščino povabila svoje naj-
boljše prijateljice. Za lažjo predstavo, ka-
ko bo izgledala kot nevesta, so ji le-te pri-
pravile poročno obleko, za »make up« pa 
je poskrbela kar sama, le da je delo mo-
rala opraviti z zavezanimi očmi. Da je kot 
bodoča nevesta še posebej izstopala, so 
bila vsa ličila v nekoliko močnejših odten-
kih. Dekleta so obiskala tudi memorial 
mladih fantov na Ljubnem, vendar o ka-
kšnih incidentih niso poročali.

ŠS

OSNOVNA ŠOLA BLAŽA ARNIČA LUČE 

Učenci čebelarili 

Učenci z učiteljico Jožico Podkrajnik ob medenih izdelkih. (Fotodokumentacija OŠ Luče) 

Na Osnovni šoli Blaža Arniča v Lučah so se 
v letošnjem šolskem letu učenci v podaljšanem 
bivanju posvetili čebelam. Z njimi so se srečali v 
naravnem okolju, pri čebelnjaku, spoznavali so 
izdelke iz medu in čebeljega voska ter se v izde-
lavi poskusili tudi sami. 

Jožica Podkrajnik in Andreja Urh sta z njimi 
ustvarjali razne izdelke. Tako so naredili sveče in 
okraske iz medenega voska, spekli so medenja-
ke in pridelali nekaj kozarčkov medu. Tudi panjske 
končnice so poslikali, vse izdelke pa so potem raz-
stavili in na razstavo povabili vse učence na šoli. V 
času praznovanja Lučkega dne bodo razstavo še 
obogatili in jo uvrstili v program prireditev.

Štefka Sem 
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IGRE MED ZASELKI V OBČINI REČICA OB SAVINJI

Razposajeno finale prireditve Od lipe do prangerja

Tekmovalci so se med drugim pomerili tudi v 
sestavljanju občinskega grba. 
(Foto: Marija Šukalo) 

10. POHOD PO POTEH ROBANOVEGA JOŽA

»Jajce je brez dlake, človek pa ne brez napake«

Za pohodnike je bila ura hoje od Robanove domačije do planšarije v Kotu prijetna sprostitev. 
(Foto: Marija Šukalo) 

V kulturnem programu so zazvenele tudi citre 
gospodarja Francija Robana. 

(Foto: Marija Šukalo) 

Prva nedelja v juliju je na Solčavskem rezervi-
rana za pohod po poteh Robanovega Joža. Že 
10. leto zapored sta ga organizirala Turistično 
društvo Solčava in Celjska Mohorjeva družba. 

Številni pohodniki so pred Robanovo domači-
jo prisluhnili kulturnemu programu, ki so ga pri-
pravili Kulturno društvo Franc Herle, solčavski 
osnovnošolci in ljudske pevke. Oglasile so se tu-
di citre gospodarja Francija Robana, njegovega 
sina in nečaka.

»Jajce je brez dlake, človek pa ne brez napa-
ke,« je zapisal Joža Vršnik - Robanov v svoji knji-
gi Preproste zgodbe s solčavskih planin. Ome-
njena knjiga je bila rdeča nit igranega pogovo-
ra med osnovnošolko (Ano Golob) in starejšim 
Solčavanom (Nejcem Slapnikom), ki sta poslu-
šalcem predstavila življenje zadnjega »bukovni-
ka«, ki je nadvse ljubil naravo in si prizadeval, da 
bi ta del današnje solčavske občine postal kra-
jinski park. V spomin nanj in na vsa njegova pri-
zadevanja organizatorji pripravijo pohod do Ro-
banove planšarije.

Ura hoje do cilja je bila za vse udeležence pri-
jetna sprostitev za telo, za dušno hrano pa je po-
skrbel župnik Alojz Ternar s sveto mašo. O pona-
tisu knjige Preproste zgodbe s solčavskih planin 
je spregovorila urednica Celjske Mohorjeve druž-
be Alenka Veber in pri tem poudarila, da so zgod-
be Robanovega Joža kljub oddaljenosti let, ko jih 
je pisal, še vedno žive. Zdi se, kot da jih je pisal za 
novi rod, za današnje ljubitelje narave in za vse 
tiste, ki želijo v ljudskem izročilu najti dragoceno 
dediščino naših prednikov ter jo spoštovati.

Marija Šukalo

Igre med zaselki v občini Rečica ob Savinji so 
bile zaključna prireditev, ki so jo člani turistične-
ga društva pripravili prvo nedeljo v juliju v okviru 
32. tradicionalne prireditve Od lipe do pranger-
ja. Na rečiškem športnem igrišču so se pomerile 
ekipe Grušovelj, Varpolj, Pobrežij, Nizke, Dol-Su-
he, Rečice in Tulipanov – gostov iz Nizozemske. 
Slednji so tekmovali izven konkurence. 

Letos so se tekmovalci pomerili v vlečenju vr-
vi, sestavljanju grba, lovljenju vode, teku v zabo-
jih, vrtenju okrog količka in kotaljenju bale. Da so 
bile igre izdatno začinjene s humornimi komen-
tarji, je poskrbel voditelj Franci Podbrežnik - Sol-
čavski.

S koliko resnosti so sodniki opravljali svoje 
delo, je pokazala diskvalifikacija ekipe Pobrežij 
v vlečenju vrvi. V pravilih iger je namreč nedvou-
mno zapisano, da ekipo sestavljajo tekmovalci, 
ki imajo stalno bivališče v kraju, ki ga zastopajo. 

Tega pa se omenjena ekipa ni držala. Kljub te-
mu, da so jih gostje iz Nizozemske tolažili, da je 
vse skupaj le igra, so Pobrežani demonstrativno 
zapustili tekmovanje. 

To dejanje ni zmotilo ostalih ekip, ki so se bo-
rile športno in obiskovalcem ob borbenosti ter 
vztrajnosti pripravile veliko smeha in dobre vo-
lje. Župan Vinko Jeraj je prehodni pokal za pr-
vo mesto podelil ekipi Rečičanov, drugo mesto 
je zasedla ekipa Grušovelj, na tretjem pa je pri-
stala ekipa Nizke.

Več fotografij najdete na spletni strani www.
savinjske.com (geslo: rec32igr).

Marija Šukalo
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8. MEMORIAL MLADIH FANTOV NA LJUBNEM OB SAVINJI

Nogometaši Gornjega 
Grada na stopničkah

V napeti tekmi za tretje mesto so zmagali nogometaši Gornjega Grada. 
(Foto: Štefka Sem) 

Prvo soboto v juliju se je na Ljub-
nem ob Savinji odvijal 8. Memo-
rial mladih fantov. Letos se je tek-
movanja v malem nogometu ude-
ležilo 16 ekip. Zmago so si priigra-
li člani ekipe iz Šentjurja in Šmarja 
pri Jelšah Royal Flush, drugo me-
sto je pripadlo ljubljanski ekipi Cve-
tličarna Media park, na tretje me-
sto pa so se zavihteli nogometaši 

iz Gornjega Grada. Najboljše ekipe 
so poleg pokalov dobile praktične 
nagrade. 

Klub zgornjesavinjskih študen-
tov organizira turnir v spomin na 
prijatelje, ki so jih žal prezgodaj za-
pustili, in počasti njihov spomin tu-
di s prižiganjem sveč in polaga-
njem cvetja na njihove grobove.

Štefka Sem

INLINE HOKEJSKA LIGA MOZIRJE 2011

Tretje mesto za Luče, 
četrto za Gornji Grad

Tretjeuvrščena ekipa Luč v sestavi: vodja ekipe Evgen Jurič (spredaj), 
z desne Uroš Dogaris, Adam Breznik, tretji strelec lige Jaka Breznik 

in Matjaž Urtelj. Na golu sedi najboljši vratar lige Gašper Žagar. 
(Fotodokumentacija HD Luče) 

Prvega julija se je zaključila le-
tošnja inline hokejska liga v Mozir-
ju. Med devetimi ekipami sta velik 
napredek in odličen rezultat dose-
gli ekipi Luč in Gornjega Grada, 
ki sta se uvrstili na tretje in četrto 
mesto. 

Zadnji krog je neposredno odlo-
čal o končni uvrstitvi številnih ekip, 
zato so bile zmage še posebej ve-
liko vredne. Najboljši ekipi v ligi sta 
že drugo leto zapored Hrušca te-
am iz Ljubljane in Hockey shop iz 

Celja. Za najboljšega vratarja v li-
gi je bil izbran Gašper Žagar iz Luč, 
najboljši igralec pa je bil s 15 go-
li in 7 podajami Tilen Valant (Hru-
šca team). Lučan Jaka Breznik je 
bil tretji z desetimi goli in šestimi 
podajami. 

Lestvica: 1. Hrušca Team 24, 2. 
HockeyShop Celje 20, 3. Luče 16, 
4. Gornji Grad 13, 5. Bidri 10, 6. Ye-
ti 9, 7. Velenje 8, 8. Mozirje 6, 9. Fu-
žinar 2.

Štefka Sem

TURNIR V MALEM NOGOMETU NA REČICI OB SAVINJI

Zmaga odšla v Luče, 
domačinkam tolažilno 

drugo mesto

Dekleta so dokazala, da brcanje okroglega usnja dobro obvladajo. 
(Foto: Marija Šukalo) 

Na Rečici ob Savinji so se pr-
vi petek v juliju v malem nogo-
metu pomerile ženske. Turistično 
društvo je turnir pripravilo v okvi-
ru 32. tradicionalne prireditve Od 
lipe do prangerja in v sklopu pra-
znovanja občinskega praznika. 

Na športnem igrišču ŠD Mla-
dost so se pomerile domačinke v 
ekipah Kempa team, Amigo klub 
in TD Rečica, z ekipo Rokijevi an-
gelčki pa so prišle v goste še Lu-
čanke.

Pri igranju po sistemu vsaka eki-

pa z vsako so dekleta dokazala, 
da brcanje okroglega usnja dobro 
obvladajo. V finalnem obračunu 
sta se za prvo mesto pomerili eki-
pi Kempa team in Rokijevi angel-
čki. Domačinke so se dobro upira-
le, a so na koncu le morale prizna-
ti premoč zares odličnih Lučank. V 
obračunu za tretje mesto so mo-
či merile »kelnerce« in ekipa orga-
nizatorja. Slednja je imela kanček 
več športne sreče in je zasedla tre-
tje mesto.  

Marija Šukalo
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STRELSKO DRUŠTVO GORNJI GRAD

Medobčinska tekma z 
MK puško

Strelsko društvo Gornji Grad je v 
nedeljo, 10. julija, na strelišču Lo-
vske družine Gornji Grad organizi-
ralo strelsko tekmovanje z maloka-
librsko puško. Tekmovali so strelci 
iz SD Mozirje, LD Rečica ob Savinji, 
SD Gornji Grad in LD Gornji Grad, 
leže brez naslona na 50 metrov s 5 
streli za preizkus in 10 streli za oce-
no, posamezno in ekipno, ekipa je 

štela 3 člane. Zmagal je Henrik Str-
nad (85 krogov) pred Petrom Be-
zovškom (83 krogov) in Borisom 
Purnatom (73 krogov), vsi SD Gor-
nji Grad. Ekipno je zmagala ekipa 
SD Gornji Grad III. z 208 krogi v se-
stavi Tomaž Trogar, Henrik Strnad, 
Matija Ros in prejela pokal v trajno 
last.

Jože Gomboc

PRVENSTVO OBČINE REČICA OB SAVINJI V BALINANJU

Tržana - stara in nova 
zmagovalca

Zmagovalca rečiškega balinarskega prvenstva sta drugič zapored Herman 
Pokleka in Janez Kužnik. (Foto: Franjo Pukart) 

V okviru občinskega praznika je 
balinarska sekcija Sivih panterjev 
pri športnem društvu Gmajna Var-
polje organizirala odprto prvenstvo 
občine Rečica ob Savinji v balina-
nju. Na dveh sodobnih baliniščih se 
je pomerilo osem parov, pri čemer 
se je še enkrat pokazalo, da so naj-
boljši tisti, ki imajo največ »kilome-
trine« na asfaltnih stezah posutih s 
peskom, pomembne pa so seveda 
tudi izkušnje, ki jih pri neumornih 
varpoljskih veteranih ne manjka. 

Prav iz njihovih vrst prihajata 
stara in nova zmagovalca, Tržana 
Herman Pokleka in Janez Kužnik, 
ki sta bila v velikem finalu prepričlji-
vejša od Vučko Teama, v obračunu 
za tretje mesto pa sta se Spodnje-
rečičana oddolžila Gmajnčanoma 
za poraz v predtekmovanju. Veliki 
prehodni pokal bo tako še eno le-
to krasil vitrine Tržanov, ob morebi-
tnem tretjem naslovu pa bosta po-
stala njegova trajna lastnika.

Franjo Pukart

LETNA LIGA V KOŠARKI V MOZIRJU

Začeli so se končni 
obračuni

Letna košarkarska liga na igri-
šču »v luknji« v športnem parku v 
Mozirju se bliža koncu. Prejšnji vi-
kend so bile odigrane polfinalne 
tekme, ki so dale pare za finalne 
dvoboje, slednji pa bodo izobliko-
vali končno prvenstveno lestvico.

V rednem delu lige je v sedmih 
odigranih krogih največ pokazala 
ekipa Pekarna Rednak. Najboljše 
štiri ekipe so se pomerile po siste-
mu prvi proti četrtemu in drugi proti 
tretjemu. Tako je bila najboljša eki-
pa rednega dela boljša od Liste Pri-
hodnosti z rezultatom 74:58. Ekipa 
LPT Praznik je nadigrala moštvo 

veteranov Elektre s 77:46. 
Nižje uvrščena moštva rednega 

dela bijejo boje za razvrstitev od 5. 
do 8. mesta. ŠD Raduha je morala 
priznati premoč Pizzerii 902, KZSŠ 
Ljubno pa ŠD Mozirje. 

Polfinalni dvoboji so dali finalne 
pare. Jutri se bodo za sedmo me-
sto pomerili KZSŠ Ljubno in ŠD Ra-
duha, za peto mesto ŠD Mozirje in 
Pizzeria 902, za tretje Lista Priho-
dnosti in Veterani Elektre, za prvo 
mesto pa bosta igrali najboljši mo-
štvi rednega dela Pekarna Rednak 
in LPT Praznik.

Roman Mežnar

GORNJI GRAD

Dan nogometa in 
košarkarski turnir

Mali nogometaši so navdušili gledalce. (Foto: Štefka Sem) 

V petek, 1. julija, je v Gornjem 
Gradu potekal turnir trojk v košar-
ki. Sodelovalo je sedem ekip, svo-
jo premoč pa je z zmago dokazala 
ekipa Bočne v sestavi Peter Štiglic, 
Sergij Potočnik in Primož Krajnc. 
Drugo mesto so osvojili Sulci, tretje 
domačini iz Gornjega Grada. 

Dan kasneje je v Gornjem Gra-
du potekala prireditev, na kate-
ri so se javnosti prvič predstavi-
li otroci, ki igrajo v otroški nogo-
metni šoli. Dogodek so poimeno-
vali Dan nogometa v občini Gornji 
Grad. Organizator je bilo Združe-

nje za razvoj otrok, ki s svojim tre-
nerskim timom skrbi za redne tre-
ninge otrok. 

Mlajši in starejši otroci (vmes 
so tudi dekleta) so odigrali dve pri-
jateljski tekmi z ekipama iz Nogo-
metnega kluba Šmartno ob Paki 
ter navdušili gledalce. Prireditev, ki 

je sodila v sklop gornjegrajskega 
občinskega praznika, so obiskali 
in pohvalili številni gostje, otroška 
nogometna šola pa tudi med poči-
tnicami nadaljuje s svojim progra-
mom.

Štefka Sem
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Črna kronika, Obvestila, Zahvale

Č R N A   K R O N I K A

POLICIJA OPOZARJA

Previdno v planine
Veliko ljudi se v poletnem ča-

su odloča za aktivno preživlja-
nje prostega časa v sredogor-
ju in visokogorju. Planinstvo je 
med ljudmi vse bolj priljubljeno, 
saj je tesno povezano z rekrea-
cijo, sprostitvijo in uživanjem v 
neokrnjeni naravi, vendar pa je 
lahko tudi nevarno, še zlasti, če 
ne upoštevamo osnovnih gorni-
ških pravil.

Vzroki nesreč v sredogorju in vi-
sokogorju so največkrat telesna 
in duševna nepripravljenost, po-
manjkljiva in neustrezna oprema, 
neusposobljenost in pomanjkanje 
znanja o gibanju in pravilni upora-
bi opreme, nepoznavanje poti ter 
podcenjevanje trenutnih vremen-
skih razmer v gorah, kjer se sreču-
jeta zima in poletje. Statistika gor-
skih nesreč kaže, da sta zdrs in 

• ODPELJAL CEVI ZA KANALIZACIJO
Nizka: 4. julija so bili policisti obveščeni, da je neznani storilec na 

gradbišču v Nizki ukradel več plastičnih cevi za kanalizacijo.

• UDARIL GA JE IN GA POŠKODOVAL 
Spodnja Rečica: 4. julija v večernih urah je občana v Spodnji Re-

čici udaril mlajši moški in ga lažje telesno poškodoval. Poškodovani 
je o tem naslednji dan obvestil policiste, ki bodo zoper osumljenega 
podali kazensko ovadbo.

• SOKRAJANA NAŠLI MRTVEGA 
Dol-Suha: 9. julija so krajani Dol-Suhe v hiši našli mrtvega domači-

na. O tem so obvestili policiste, ki so opravili ogled kraja smrti in zbra-
li obvestila, pri tem pa sumljivih okoliščin niso ugotovili.

• OLJE NA CESTIŠČU
Ljubija: 10. julija popoldan je zaradi poškodovanega korita olja 

na osebnem avtomobilu na cesti Mozirje-Letuš prišlo na dolžini okoli 
100 metrov do izlitja motornega olja. Posredovali so nazarski gasilci, 
ki so z vpojnim sredstvom sanirali cestišče. 

padajoče kamenje že vrsto let na 
prvih mestih med vzroki nesreč v 
naših gorah. 

Da bi se nesrečam izognili, se 
je treba v gorah držati osnovnih 
pravil. V celoti so objavljena na 
spletni strani www.policija.si. Za 
vzpone naj planinci uporablja-
jo izključno označene planinske 
poti, kajti vse več nezgod se zgo-
di prav pri hoji po brezpotjih, iska-
nje poškodovanih izven poti je ote-
ženo, s hojo po brezpotju pa lah-
komiselneži ne ogrožajo le sebe, 
ampak s proženjem kamenja tudi 
ostale planince.

Policisti posebne policijske gor-
ske enote tudi v letošnjem letu iz-
vajajo preventivne aktivnosti za 
zagotavljanje varnosti obiskoval-
cem gora na različnih planinskih 
poteh.

KF

ZAHVALA

Zapustil nas je naš dragi

Rado FILAČ

Spomin na tebe večno bo živel,
nikoli ti zares od nas ne boš odšel!

V SPOMIN
18. julija bo minilo 10 let, odkar nas je zapustil

Albin ZAMERNIK

Hvala vsem, ki se ga spominjate in postojite ob njegovem grobu.

Vsi njegovi

Tiho teče reka našega življenja,
tiho teče solza našega trpljenja,
otrpne srce, ostane bolečina,
v srcu dragega spomina.

1967 – 2011
iz Attemsovega trga 12 v Gornjem Gradu

Ob boleči izgubi našega ljubljenega Radota se zahvaljujemo vsem 
sorodnikom, gasilcem, sosedom, prijateljem in znancem, ki ste z nami 
sočustvovali, mu darovali cvetje, sveče in za svete maše, nam izrazili 
ustna in pisna sožalja, nam v težkih trenutkih stali ob strani ter vsem, 
ki ste ga v tako velikem številu pospremili na njegovi zadnji poti.

Zahvaljujemo se gospodom duhovnikom za lepo opravljen cerkve-
ni obred, obojim pevcem, pogrebcem in obema govornikoma za izra-
žene lepe besede.

Posebno pa se zahvaljujemo vsem domačim gasilcem in gasilcem 
iz drugih društev ter praporščakom. Pogrebno slovo ste delili z nami 
takoj s črno zastavo in pogovori že od prve ure dalje. Posvetili ste mu 
dve žalni seji. Organizirali ste prihod članov številnih društev, mu da-
rovali cvetje in sveče. Na dan pogreba ste z nami sprejeli njegovo ža-
ro v ganljivem sprejemnem špalirju in iskreno izrazili sožalje. Drža-
li ste mu častno stražo, ga spremili v cerkev in na pokopališče ter mu 
darovali prelep govor. Od njega ste se poslovili z zadnjim pozdravom 
gasilcev s prapori in gasilskimi sirenami, prav tistimi, ki so ga za ča-
sa njegovega življenja tolikokrat klicale: »Na pomoč!« Hvala vam ga-
silski tovariši!

Iskreno se zahvaljujemo tudi zdravstvenemu osebju, ki je poskuša-
lo Radota priklicati nazaj v življenje.

Vsi njegovi žalujoči
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Zahvale, Oglasi

Naročniki Savinjskih novic
imajo 15% POPUST pri 

objavah zahval in čestitk.

ZAHVALA

Matija MAVRIČ

Zdaj spočijte si izmučeno srce,
zdaj spočijte si te delovne roke,
zaprte so utrujene oči,
le drobna lučka naj vedno vam gori.

16.2.1915 – 22.6.2011

Iskreno se zahvaljujemo vsem sosedom, prijateljem in znancem za 
izrečeno sožalje, cvetje in svete maše.

Posebna zahvala Hojnskim, dr. Blažičevi, g. župniku, pogrebcem, 
pevcem, govorniku in vsem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji po-
ti.

Žalujoči: Ivica, Franjo, Karmen, Natalija.

ZAHVALA
Ob boleči izgubi drage

Antonije METULJ

Jaz sem se ...
naučila
resnično slišati tisto,
kar mi je moja mama
govorila vse življenje:
»Zmeraj bomo s tabo.«
Za vedno, tudi v večnosti,
ne glede na vse.
(Rebecca Walker)

(Tantejeve Tončke)
iz Luč

16.1.1924 – 27.6.2011

mame, stare mame in prababice, se iskreno zahvaljujemo vsem, ki 
ste nam pomagali v teh težkih trenutkih, izrekali sožalje, darovali za 
cvetje in svete maše in jo pospremili na zadnji poti.

Posebna zahvala gre dobrim sosedom, patru Karlu Geržanu za lepo 
opravljeno pogrebno mašo, Pogrebni službi Morana, govornici Valeri-
ji Robnik, praporščakom, pevcem iz Luč in sodelavcem BSH Nazarje.

Hvaležni domači

V SPOMIN

14. julija je minilo pet let, odkar nas je zapustil naš dragi

Solza, žalost, bolečina
te zbudila ni,
a ostala je tišina,
ki močno boli.
(T. Pavček)

V SPOMIN

Jožetu ČEŠNOVARJU

Saj ni rečeno, da te ni,
čeprav tvoj glas se več ne sliši,
beseda tvoja v nas živi,
še vedno si med nami ti.

iz Lok pri Mozirju

17. julija mineva 10 let, odkar te več ni. Hvala vsem, ki se ga v srcu 
spominjate.

Vsi njegovi

Frenk SLAPNIK

Hvala vsem, ki se ga spominjate.

Vsi njegovi
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Za razvedrilo

ROZA IN DEMENCA
Ob jubilejni prireditvi ljudskih pevk Pušeljc v Novi Štifti sta Roza 

Dementna (Ivo Tesovnik – levo) in veseli muzikant Ivko Retko »Old-
timer« vzela medse prvo predsednico Pušeljcdruštva Betko Ročnik. 
»Ja, od kod te že poznava ...« je tarnala Roza. »A, ja, iz 902«! Ivko pa: 
»Bejž no, kdo pa ne pozna »najkelnarce« iz Savinjskih?!«

(Foto: CMS)

(Foto: ŠS)

(Foto: JM)

HITI PO ČASU POČASI
Aleš Klemenšek, podžupan občine Solčava (desno) na srečanju 

invalidov v Logarski dolini: »Nikamor se ne mudi. Ljudje se še zbi-
rajo.«

Anton Gračner, predsednik Zgornjesavinjskega medobčinske-
ga društva invalidov Mozirje: »Ah, kaj vi mladi veste, kako upoko-
jenska ura divja. Na svojo sem si montiral 48 ur, pa še mi prema-
lo dneva hodi.«

ŽENSKE NOVINARKE OKUPIRALE MINISTRA
Prometni minister dr. Patrik Vlačič: »No, zdaj sem pa res rahlo za-

skrbljen. V roke so me dobile same ženske predstavnice sedme si-
le in s temi imam po navadi kar težave, saj iz mene izvlečejo še ti-
sto, kar ne bi smel povedati. Bom raje kar mižal in si predstavljal, 
da imam pred sabo predsednika vlade, tako bom še najbolj pazil 
na besede.«

Predstavnici tiska Urška Selišnik (levo) in Tatjana Podgoršek: 
»No, gospod minister, saj ne grizeva, vi kar povejte, kar vam leži na 
duši, sicer vas pa tako bolj gledava kot poslušava.«
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Križanka, Oglasi

KUPON za brezplačni mali oglas do 10 besed v 29. številki SN

2011

Ime in priimek:

Naslov: 

Vsebina oglasa (do 10 besed):

MINI SLOVARČEK
DIEPPE – mesto v Franciji
VSESVETNICA – krizantema

Mama, dobra novica pa je, da imamo sedaj …

avtor 
P. L. 

OSEL 
(EKSPR.)

KAR JE 
NEUMNO KANON

SRBSKA 
IGRALKA 

MARKOVIĆ
RADIKALEC

VRTEČI 
SE DEL 

MOTORJA

ITALIJANSKO 
MESTO

PRIPADNIK 
GERMAN. 
LJUDSTVA

SKLADATELJ 
PAHOR

RIMSKA 6

TESTENINA Z 
NADEVOM

3K SNOV ZA 
VZHAJANJE 

TESTA

RAZUM, 
PAMET 
(STAR.)

IRIDIJ

1. DEJANJE
NADLEŽEN 
PROSJAK 
(ŽARG.)

UDELEŽENEC 
KRIŽARSKE 

VOJNE

IBSENOVA 
DRAMA

SNOV, 
DOBLJENA Z 
VARJENJEM

STARA 
PLOŠČINSKA 

MERA
BODEČ 
PLEVEL

ZAČETEK 
AZBUKE

NEOKR
NJENOST
INDIJSKA 
ZAČIMBA

KOVICA

NEKDANJA 
NORVEŠKA 
GLASBENA 
SKUPINA

VRSTA ŠKOD
LJIVEGA 
METULJA

POT ZA 
PEŠCE

FRANCOSKO 
MESTO

3K
NASELJE PRI 
NOVIGRADU

GLAVNO 
MESTO 
RUSIJE

ITALIJAN 
(SLABŠ.)

NASUTINA 
LEDENIKA

ŽUPAN V 
ILIRSKIH 

PROVINCAH

VRSTA  
GIMNASTIKE

GLAS OB 
STRELI

NAMESTITEV 
ŠALA

OSEBNI 
ZAIMEK

AVSTRIJSKI 
PISEC  
(EMIL)

NASELJE

KOSITER

NEKD. ANG. 
NOGOM. 

(DON)
ARHITEKT  
(I. MING)

VLADO 
KREJAČ

KAČJI UGRIZ

SMUČIŠČE 
NAD 

SLOVENJ 
GRADCEM

SPOR

VOLTAMPER

KRIZANTEMA 
(NAR.)

GRŠKI 
POLOTOK

STREŽAJ V 
UNIFORMI

REŠITEV PREJŠNJE KRIŽANKE

Nikoli ne bom res dober kriminalec. 
Moji starši so preveč ...

avtor
P. L. 

VRH JUŽNO 
OD LJU-
BLJANE

PEVKA 
DREMELJ  PRELIV 1702 AMERICIJ

KRASTAČA 
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Petek,
15. julij

ob 9.00. Račnek, Šmartno ob Dreti  
Ustvarjalne delavnice, igre z žogo        
ob 21.00. ŠRC Laze pri Kokarjah
Letni kino: Mi nismo angeli
ob 20.00. Gostilna Struge
Zgodovinski večer in druženje z vaškimi godci

Sobota,
16. julij

ob 15.00. Gornji Grad 
24. Čebelarski praznik in čebelarski dan
ob 19.00. Gostilna Struge
Praznovanje 110-letnice gostilne, zabava z 
ansamblom Poet

Nedelja, 
17. julij

ob 7.00. Avtobusna postaja Gornji Grad
Pohod na Menino
ob 11.00. Menina 
14. Pastirski praznik

Napovednik, Informacije, Mali oglasi, Oglasi 

Napovednik dogodkov MORDA STE ISKALI PRAV TO

DO IDEALNE TEŽE BREZ STRADANJA!
Želite izgubiti odvečne kilograme na zdrav način s podporo 

wellness svetovalca? Pokličite 040 548 022. 
Agencija Svit, Franci Kotnik s.p., Savinjska cesta 4, Nazarje.

KMETJE, GOZDARJI
Gradimo gozdne vlake brez miniranja. Opravljamo tudi vsa 

ostala dela s strojno mehanizacijo ter kiper prevoze. Kvalitetno in 
poceni; Brlec Franc 041/606-376.

GP Pirc d.o.o., Krnica 50, 3334 Luče.

ALI VAM ZDRAVNIK SVETUJE OBISK MORJA?
Ne skrbite, ni vam treba daleč, moč morja je v vaši bližini – 

031/788-881. 
Grajska vrata d.o.o., Solni tempelj, Šmiklavž 3a, Gornji Grad.

MONTAŽA SATELITSKIH SISTEMOV – POP TV IN 
A KANAL

Nudimo vam montaže satelitskih sistemov za sprejem POP TV in 
KANAL A – pooblaščeni monter za TOTAL TV in servis vseh satelit-
skih sistemov. Prašnikar s.p., tel. 03/584-51-94, gsm 041/688-094.

Prašnikar Miro s.p., Elektro-instalacije in vzdrževanje elektro aparatov in na-
prav na terenu, Spodnje Kraše 30, 3341 Šmartno ob Dreti.

POTREBUJETE PESEK ALI GRAMOZ
Nudimo vam pesek za zidavo, omet, estrihe in beton, droblje-

nec za drenaže ter gramoz za ceste; gsm 041/651-196.
Terezija Burja s.p., Ter 69, 3333 Ljubno ob Savinji.

VSE VRSTE IZKOPOV
za novogradnje, ceste, dvorišča, rušenje objektov in od-

voz ruševin, izgradnja greznih jam, izposoja kompresorja. Gsm 
041/631-395.

TGM Janžovnik Aleš s.p., Zavodice 1, 3331 Nazarje.

ŽIVALI – PRODAM
Prodam prašiče zelo mesnate se-
lekcije, za dopitanje, Fišar, Tabor; 
gsm 041/619-372.
Prodam bikca čb, star 7 dni; gsm 
051/419-914.
Prodam breje telice, pašne; gsm 
041/239-017.
Prodam telico, brejo 8 mese-
cev, sive pasme, pašno; gsm 
031/557-290.
Prodam teličko pasme šarole, tež-
ko 120 kg; gsm 031/855-186.
Prodam en teden staro teličko li-
muzin; gsm 041/324-438.
Prodam telico sivko, staro 10 dni; 
gsm 041/519-507.

ŽIVALI – KUPIM
Telico sivko, staro do  enega me-
seca, kupim; gsm 041/239-017.
Kupim kravo in telico za zakol ali 
dopitanje in bikce in teličke nad 
100 kg- mesni tip; gsm 031/533-
745.
Kupim teličke za nadaljnjo rejo, 
težke 150 kg; gsm 041/519-643.

ŽIVALI – ODDAM 
Oddam psičko, staro dva meseca 
in pol; gsm 041/709-153.

DRUGO – PRODAM

Prodam zamrzovalno omaro s 6 
predali – Gorenje, zelo lepo ohra-
njena; gsm 051/206-045.
Prodam komplet: računalnik, LCD 
monitor, zvočnike, miško, tipkovni-
co; gsm 031/477-271.
Prodam krmni ječmen in ječmeno-
vo slamo; gsm 041/510-219.
Prodam meso mladega bika; gsm 
041/867-406.
Odojke, ocvirke in zabelo prodam; 
gsm 051/335-751.
Prodam bale in kupim kocke sla-
me; gsm 041/466-720.
Pasjo utico, lepo ohranjeno, pro-
dam, izolirana, krita s tegulo, dim. 
100 x 70; tel. 584-34-97.
Prodam suha bukova drva, dolži-
ne 33 cm; gsm 031/648-117.
Prodam bukova drva, metrska, 
možna dostava in razrez; gsm 
041/783-448.

VOZILA – PRODAM
Prodam moško kolo Wheeler; gsm 
041-889-039

NEPREMIČNINE
Prodam stanovanje, 35 m2, delno 
opremljeno, nova streha, 25.000 
eur; gsm 051/206-045.
Na Ljubnem prodam hišo ali jo 
dam v najem; gsm 051/731-265.

Veter. postaja Mozirje, tel.: 5831-017, 5831-418, 839-02-20, 839-02-21.
Dežurni živinozdravnik je dosegljiv na tel.: 041-724-972.
Sprejem naročil in izdaja zdravil: delavnik: od 7. do 8.30 ure, nedelje, pra-
zniki: od 7. do 8. ure. Veterinarski higienik (konjaška služba), tel.: 545-
10-31. Ambulanta za male živali: od pon. do pet. od 7. do 12. ure in od
15. do 18. ure, sobota od 7. do 8.30 ure.

D e ž u r n e  s l u ž b e

VETERINARSKO DEŽURSTVO

ZDRAVSTVENO DEŽURSTVO

Dežurna služba je ob delavnikih od 20. ure zvečer do 7. ure zjutraj, ob 
sobotah in nedeljah od 7. ure (sobota) do 7. ure (ponedeljek), enako ve-
lja tudi za državne praznike, v zdravstveni postaji Mozirje. V času dežur-
stva  so možni tudi zdravniški nasveti po telefonu 837-08-00.

DEŽURNA SLUŽBA ELEKTRO CELJE

Dežurna služba izven delovnega časa:
041/387-034 (Nadzorništvo Nazarje)
041/387-032 (Tehnična operativa Šempeter)
Med delovnim časom od 7. do 15. ure pokličite:
839-00-10 – Nazarje, 70-33-160 – Šempeter, 420-12-40 - Celje.

DEŽURNE SLUŽBE KOMUNALNIH PODJETIJ

Dežurna služba na javnih vodovodih na številki GSM 041 621 950.
Dežurni vzdrževalec Komunala d.o.o. Gornji Grad za občino Gornji Grad: 
041-390-145.

Dodatne multimedijske vsebine za bralce 
Savinjskih novic vsak petek na 

www.savinjske.com
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Čestitke, Oglasi
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Ljudje in dogodki, Oglasi
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